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 الفلسفة

 كل مسالك الشعب العلمية والتقنية والأصيلة 

 

المادة

 لمسلكا أو  الشعبة

 مدة الإنجاز

 المعامل

   

  

  

 

 

 

 

 :في أحد المواضةع الثلاث  الآدة ( ي)ايدب 
 

 :الموضوع الأول
 هل ةدعارض الواجب مع الحرة ؟

 
 :الموضوع الثاني

 ."لا ةدحقق وعةي بذادي إلا بوجود الغةر"
 .أبعادها( ي)مضمون القول  و بةِّن ( ي)أوضح 

 
 :الموضوع الثالث

  يامل  لينها غةر مثمرة لأن هذه الحرة ، في الوقت الذي بحرة ، فعلا،خارج إطار الدول يل فرد  ةدمدع"  
أما في إطار دول  . مواه  دعطةنا إميانة  فعل ما ةحلو لنا، فإنها دعطي للآخرةن إميانة  الإستاءة إلةنا وفق ه  

محيم  الدنظةم، فإن يل فرد لا ةحدفظ إلا بقدر من الحرة  ةيفةه للعةش في أمان مع الآخرةن، يما أن 
 .ذون به غةرهمؤ  ن لا ةفقدون إلا ذلك القدر من الحرة  الذي قد ة  الآخرة

الدول   داخلدبعا لقوده أن ةحوز و ةستدولي على يل ما ةرغب فةه، أما  ، خارج الدول ،ةستدطةع يل فرد     
 )...(.فإن ما ةمليه الأفراد ةعود لهم بناء على القوانةن و هو ما ةحقق لهم الطمأنةن 

دستود الأهواء و دندشر الحروب و ةدعذر القضاء على الفقر و ةلازمنا الخوف و  ،دول و في غةاب ال    
 ،أما في نطاق الدول . بنا الشقاء و البؤس و ةحرمنا الجهل و العنف من يل مدع الحةاة دطاردنا العزل  و ةحل  

 . "     ب و الرخاء ةيثرو الأمن ةستدد   م  فإن العقل ةستود و الستلام ةع  

 
 (.ةه)النص و ناقشه ( ي)حلِّل 
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 المركز الوطني للتقويم 

 والتوجيهوالامتحانات 

 الامتحان الوطني الموحد للبكالوريا

 2O16 ستددراية لدورة الاا

  - عناصر الإجاب  -
 RR05 

 الفلسفة

 لشعب العلمية والتقنية والأصيلة كل مسالك ا

 

المادة

 لمسلكا أو  الشعبة

 مدة الإنجاز

 المعامل

   

  

  

 

 

 

 

 عناصر الإجابة وسلم التنقيط

 توجيهات عامة

 :المترشحين، يرجى من السيدات و السادة الأساتذة المصححين أن يراعواالمترشحات و سعيا  وراء احترام مبدأ تكافؤ الفرص بين 

تربوي بالسلك الثانوي التأهيلي لمادة والمتعلقة بالتقويم ال 1442نونبر  21الصادرة بتاريخ  40/201مقتضيات المذكرة الوزارية رقم   -
الخاصة بالأطر المرجعية لمواضيع الامتحان الوطني الموحد  1420يونيو  12الصادرة بتاريخ 20/ 490الفلسفة، وكذا المذكرة الوزارية رقم 

 للبكالوريا، مادة الفلسفة؛

و القيم العامة للمنهجية وللمضامين المعرفية الفلسفية التعامل مع عناصر الإجابة المقترحة، بوصفها إطارا موجها يحدد الخطوط   -
المنتظر توفرها، في إجابات المترشحين، انسجاما مع منطوقات المنهاج الذي يعتبر المرجع الملزم، مع مراعاة تعدد الكتب المدرسية 

 المعتمدة، وإبقاء المجال مفتوحا أمام إمكانيات المترشحين لإغناء هذه الإجابات وتعميقها؛

فهم الموضوع وتحديد الإشكال المطروح، تدرج التحليل والمناقشة : توفر إجابات المترشحين على مواصفات الكتابة الإنشائية الفلسفية  -
 ....والتركيب، سلامة اللغة ووضوح الأفكار وتماسك الخطوات المنهجية

 توجيهات إضافية

، بالإضافة إلى النقطة الإجمالية (ة) المفصلة على ورقة تحرير المترشح يتعين على السادة المصححين تثبيت نقط التصحيح الجزئي -
 مرفقة بالملاحظة المفسرة لها؛

، وذلك لأن التقويم في مادة الفلسفة هو أساسا 14/14و  44/14يتعين على السادة المصححين مراعاة سلم التنقيط الذي يتراوح ما بين  -
بناء  22/14و  44/14قانونيا وتربويا أن يضع المصحح سقفا محددا لتنقيطه، يتراوح مثلا بين  تقويم مدرسي، وبالتالي فمن غير المقبول

 .على تمثلات خاصة حول المادة، سيما أن الأمر يتعلق بامتحان إشهادي محكوم بإطار مرجعي يتوقف عليه مصير المترشح

مثلا، بالنسبة لمترشحي الشعب  14على  20أو  20أو  21إن حصر التنقيط ما بين حد أدنى معين وحد أقصى يوقفه المصحح عند  -
يحرم المترشحين من الاستفادة من امتياز معامل المادة وخاصة المتفوقين ( 0و0ذات المعامل )والمسالك التي تشكل فيها الفلسفة مادة مُمَيِّزة

 .منهم

جنة التصحيح، بعد إخبار منسق اللجنة، وذلك حرصا فما أقل للتداول داخل ل 40/14ضرورة إخضاع كل ورقة تحرير حصلت على نقطة  -
 .على الموضوعية المنصفة للمترشح، والحرص على التصحيح المشترك كلما كان ذلك ممكنا

الشروط المنهجية والمضامين المعرفية المناسبة للموضوع، وكانت هذه المضامين لا تتطابق مع  (ة) إذا توفرت في إجابة المترشح -
في  (ة)مترشح جزئيا أو كليا، فإن المطلوب من المصحح أن يراعي في تقويمه بالدرجة الأولى المجهود الشخصي المبني لل عناصر الإجابة،

 .ضوء روح منهاج مادة الفلسفة وإشكالاته و مطالب الإطار المرجعي

 :السؤال

 :( نقط 4) الفهم
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، و أن ةبرز  (مفهوما الواجب والحرة ) و موضوعه ( الأخلاق)دراك مجاله في معالجده للستؤال أن ةعبر عن إ( ة)ةدعةن على المدرشح           

و أن ةصوغ الإشيال المدمحور حول طبةع  العلاق  بةن .الواجب لا ةدعارض مع الحرة / الواجب ةدعارض مع الحرة : عناصر الدقابل أو الإحراج
ما الواجب؟ ما :  ئلده الأستاستة  الموجه  للدحلةل و المناقش  من قبةلأهي علاق  دعارض أم علاق  ديامل، و أن ةطرح أست:  الواجب و الحرة 

 الحرة ؟ و هل ةدعارض الواجب مع الحرة  أم إنهما ةدياملان؟ 

 :و ةمين دوزةع نقط الفهم على النحو الدالي        

 ن 10:  دحدةد مجال الستؤال و موضوعه. 

   ن 10: إبراز عناصر المفارق. 

 ن 10: الدستاؤل و المفارق  صةاغ  الإشيال من خلال. 
 

 (نقط  5: )  الدحلةل 

موظفا  الأطروح   المفدرض  في الستؤالعلى الوقوف  عناصر الإشيال و أستئلده الأستاستة  و دحلةل  (ة)المدرشحدعةن على ة      
 :الآدة  وذلك من خلال دناول العناصر، (  ...من أفيار و مفاهةم و بناء حجاجي  )المعرف  الفلستفة  الملائم  

 ي الواجب و الحرة ؛ـ  دعرةف مفهوم      
 ـ  ادستام الواجب بطابع الإيراه والإلزام ةنفي يل اردباط له بالحرة ؛      
 ـ قد ةيون القةام بالواجب مجرد ادباع لا إرادي لستلط  العادة؛ 
الخضوع للأنا الأعلى المستدبطن للنواهي زجري للقوانةن والخوف من العقاب أو الـ  الباعث على القةام بالواجب هو الطابع  

 ...الأبوة 
 صدور الواجب عن المجدمع ةنفي عنه يل حرة   وةحوله إلى مجرد عادات اجدماعة ؛  -     

 :و ةمين دوزةع نقط الدحلةل على النحو الدالي
 .ن 10: دحلةل عناصر الإشيال و أستئلده الأستاستة  -

 : دوظةف المعرف  الفلستفة  الملائم  -
 ن 0استدحضار المفاهةم و الاشدغال علةها  -                 

 ن 0البناء الحجاجي للمضامةن الفلستفة    -                 
 

 (نقط 50)   : المناقش 

أن ةناقش الأطروح  من خلال مستاءل  منطلقادها و ندائجها و طرح إميانات أخرى دفدح أفق الدفيةر في ( ة)ةدعةن على المدرشح   
 :يال، و ةمين أن ةدم ذلك من خلال العناصر الآدة الإش

 حرة  الاخدةار هي الدافع للقةام بالواجب  ولةس  المةولا ت الذادة  ؛ -     
 ـ ادصاف الواجب بطابع الإيراه لا ةنفي الحرة ؛     
 ـ اردباط الواجب بالحرة   دأيةد لمبدأ المستؤولة  الأخلاقة  على الأفعال؛     
 ؛اط أداء الواجب  بالحرة   شرط للادصاف بالصف  الأخلاقة ـ اردب     
 ...القةام بالواجب  في اردباطه بالإرادة الحرة  -

 :و ةمين دوزةع نقط المناقش  على النحو الآدي      
 .ن 10: مناقش  الأطروح  الدي ةفدرضها الستؤال عبر بةان حدود منطلقادها وندائجها  -                    

 . ن 10: طرح إميانات أخرى دفدح أفق الدفيةر في الإشيال -                    
 

 (نقط 50)    :الدريـةب

أن ةصوغ دريةبا ةستدخلص فةه ندائج دحلةله و مناقشده مع إميانة  دقدةم رأي شخصي مدعم،  و ( ة)دعةن على المدرشح ة    
الواجب  مع الحرة  و الإشارة إلى الرهانات الأخلاقة  المردبط   بالواجب  إبراز  الطابع الإشيالي لعلاق ةمين أن ةدم ذلك من خلال 

 .و الحرة  في استدقلال أحدهما عن الآخر أو في اردباطهما معا

 
 :و ةمين دوزةع نقط الدريةب على النحو الآدي
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 .ن 10: خلاص  الدحلةل والمناقش   -                              

 . ن 10: أهمة  الإشيال ورهاناده -                              

 10: إبداء الرأي الشخصي المبني -                              
 

      (قطن 50: )الجوانب الشيلة 

 :و ةمين دوزةعها على النحو الآدي   

 نقط  10: دماستك العرض. 
   نقط  10: ستلام  اللغ. 

 نقط  10: وضوح الخط.                   

 

 

 

 :القولة

 :( نقط 4) الفهم

وجود الغةر ب،  و أن ةصوغ إشيالها المدعلق (مفهوم الغةر )في معالجده للقول  أن ةحدد موضوعها ( ة)ةدعةن على المدرشح           
ت؟  و ما دور ما الغةر؟ ما الوعي بالذا:  و ةطرح أستئلده الأستاستة  الموجه  للدحلةل والمناقش  من قبةل.  الوعي بالذات اردباطه بفي 

 وجود الغةر في دحقةق الوعي بالذات؟

 :و ةمين دوزةع نقط الفهم على النحو الدالي        

  ن 10:  دحدةد موضوع القول. 

  ن 10: صةاغ  الإشيال. 

  ن 10: صةاغ  الأستئل  الأستاستة  الموجه  للدحلةل و المناقش. 
 

 (نقط  5: )  الدحلةل 

ه دحدةد أطروح  القول  و شرحها، و دحدةد مفاهةمها و بةان العلاقات الدي دربط بةنها، و حلةلدفي  (ة)المدرشح دعةن على ة      
 :من خلال دناول العناصر الآدة دحلةل الحجاج المعدمد في الدفاع عن دلك الأطروح ، و ةمين أن ةدم ذلك 

 ...(ديامل، دضمن، دلازم) اهةم الغةر، الوعي، الذات، و بةان العلاقات الدي دربط بةنها ـ  دعرةف مف 
 الإنستان يائن ةدمةز بوعي الذات؛ -
 في العالم مع الغةر؛الإنستان ةعةش  -
 الغةر ضروري لوعي الإنستان بذاده؛ -
 ...الوجود مع الغةر شرط لبناء العالم الموضوعي -

 ...لقائم على استدحضار شواهد دارةخ الفلستف  ، و من الواقع المعةشدحلةل الحجاج المفدرض و ا

 :و ةمين دوزةع نقط الدحلةل على النحو الدالي       

 ن 10: دحدةد أطروح  القول  و شرحها -                                                  

 ن 10: مفاهةم القول  و بةان العلاقات بةنهادحدةد  -                                                  

 ن 10: دحلةل الحجاج المفدرض أو المعدمد -                                                  

 
 (نقط 50:   ) المناقش 
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فدح إميانات  أن ةناقش الأطروح  من خلال مستاءل  منطلقادها و ندائجها مع إبراز قةمدها و حدودها و (ة) ةدعةن على المدرشح

 :أخرى للدفيةر في الإشيال الذي دثةره، و ةمين أن ةدم ذلك من خلال العناصر الآدة 

 :إبراز قةم  الأطروح  ←     

 الدأيةد على أهمة  وجود الغةر في وعي الذات؛ -
 الدأيةد على الطابع العلائقي لوعي الذات؛ -

 :بةان حدود الأطروح  ←   
 بمعزل عن الغةر؛ ةمين دحصةل الوعي بالذات -
 وجود الغةر دهدةد للذات و قضاء على دفردها؛ -
 ...نظرة الغةر دشل فعالة  الذات و قدرادها -
 

 :و ةمين دوزةع نقط المناقش  على النحو الآدي
 .ن 10: الدستاؤل حول أهمة  الأطروح  بإبراز قةمدها و حدودها  -                

 . ن 10: للدفيةر في الإشيال الذي دثةره القول فدح إميانات أخرى  -             
 

 (نقط 50)    :الدريـةب

أن ةصوغ دريةبا ةستدخلص فةه ندائج دحلةله و مناقشده مع إميانة  دقدةم رأي شخصي مدعم،  و  (ة) دعةن على المدرشحة    
، مع الإشارة إلى دعدد المواقف الفلستفة  إبراز الطابع الإشيالي لوعي الذات في علاقده بوجود الغةرةمين أن ةدم ذلك من خلال 

 ...الدأيةد على ضرورة احدرام الغةر من حةث هو وعي آخر بالذاتو بخصوص هذا الإشيال؛ 

 :و ةمين دوزةع نقط الدريةب على النحو الآدي 

 .ن 10: خلاص  الدحلةل والمناقش   -                          

 . ن 10: الإشيال ورهانادهأهمة   -                          

 .ن 10: إبداء الرأي الشخصي المبني -                          
 

 (قطن 50) :الجوانب الشيلة 

 :و ةمين دوزةعها على النحو الآدي   

 نقط  10: دماستك العرض. 
   نقط  10: ستلام  اللغ. 

 نقط  10: وضوح الخط. 

                       Michel Houellebecqالقول  لمةشةل هولبك          

 

 

 

 

 :النص

 (نقط 54):الفهـــــم
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،  و أن ةصوغ إشياله  المدعلق بغاةات الدول  (مفهوم الدول )في معالجده للنص أن ةحدد موضوعه ( ة)ةدعةن على المدرشح           

من الإنستان اةادها ؟  و ما المياستب الدي ةجنةها ما الدول  ؟ ما غ:  و ةطرح أستئلده الأستاستة  الموجه  للدحلةل و المناقش  من قبةل.  
 العةش في إطارها؟ 

 :و ةمين دوزةع نقط الفهم على النحو الدالي        

 ن 10:  دحدةد موضوع النص. 

  ن 10: صةاغ  الإشيال. 

  ن 10: صةاغ  الأستئل  الأستاستة  الموجه  للدحلةل و المناقش. 
 

 (نقط  5: )   الدحلةل

ه دحدةد أطروح  النص و شرحها، و دحدةد مفاهةمه و بةان العلاقات الدي دربط بةنها، و دحلةلفي   (ة) لمدرشحادعةن على ة      
حرة  الفعلة  للأفراد دحقق في إطار الدول  و قوانةنها، خلافا دحلةل الحجاج المعدمد في الدفاع عن دلك الأطروح  الدي مفادها أن ال

 :من خلال دناول العناصر الآدة مين أن ةدم ذلك ة، و حال  الطبةع  للحرة  المدوحش  الدي يانت لهم في 
 ...(  ديامل، دلازم، دضاد) الدول  ، الحرة ، العنف، العقل، و بةان العلاقات الدي دربط بةنها : حدةد مفاهةم النصـ  د

 في غةاب الدول  دستود الحرة  المطلق  الدي دوجهها الأهواء؛ -

 مطلق  ستةادة العنف و الشقاء و الفوضى؛دندج عن هذه الحرة  ال -
 دحمي قوانةن الدول  الملية  الفردة ؛ -

 أما في إطار الدول  فإن الحرة  دصبح مقنن  و مثمرة؛ -

 ...ةندج عن هذا الدقنةن الأمن و الرخاء و ةستود العقل -

 ...اعدماد آلةات في الدفاع عن الأطروح  من بةنها المقارن  -

 :ع نقط الدحلةل على النحو الداليو ةمين دوزة       

 ن 10: دحدةد أطروح  النص و شرحها -

 ن 10: دحدةد مفاهةم النص و بةان العلاقات بةنها -

 ن 10: دحلةل الحجاج المعدمد -

 
 (نقط 50)   : المناقش 

و حدودها و فدح إميانات  أن ةناقش الأطروح  من خلال مستاءل  منطلقادها و ندائجها مع إبراز قةمدها (ة) ةدعةن على المدرشح
 :أخرى للدفيةر في الإشيال الذي ةثةره النص، و ةمين أن ةدم ذلك من خلال العناصر الآدة 

 :إبراز قةم  الأطروح  ←
 أهمة  العةش في إطار الدول ؛ -        
 ..و الرخاء قرار دغاة  الدول  دحقةق الأمن و الاست -        

 :إبراز حدود الأطروح  ← 
 دول  لا دخدم إلا نفستها؛ال  - 
 ...زوال الدول  لا ةعني بالضرورة زوال ستعادة الناس و رخائهم - 
  

 :و ةمين دوزةع نقط المناقش  على النحو الآدي
 .ن 10: الدستاؤل حول أهمة  الأطروح  بإبراز قةمدها و حدودها  -

 . ن 10: فدح إميانات أخرى للدفيةر في الإشيال الذي دثةره القول  -

 

 (نقط 50)    :لدريـةبا

أن ةصوغ دريةبا ةستدخلص فةه ندائج دحلةله و مناقشده مع إميانة  دقدةم رأي شخصي مدعم،  و  (ة) دعةن على المدرشحة    
إبراز الطابع الإشيالي لغاةات الدول ، مع المراهن  على الدول  الدةمقراطة  الدي دحدرم حقوق الأفراد و ةمين أن ةدم ذلك من خلال 

 ...ماعاتالج
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6
       

 

   عناصر الإجابة – 2016  ستدراكيةالدورة الا -موحد للبكالوريا الامتحان الوطني ال
  والأصيلةكل مسالك الشعب العلمية والتقنية  - الفلسفة: مادة -

 

RR 05  الصفحة 

   

1        
 :و ةمين دوزةع نقط الدريةب على النحو الآدي

 .ن 10: خلاص  الدحلةل والمناقش   -         

 . ن 10: أهمة  الإشيال ورهاناده -         

 .ن 10: إبداء الرأي الشخصي المبني -          
 

 (قطن 50) :الجوانب الشيلة 

 :و ةمين دوزةعها على النحو الآدي   

 نقط  10: دماستك العرض. 
   نقط  10: ستلام  اللغ. 

 نقط  10: وضوح الخط. 

 

 مرجع النص:   
Thomas Hobbes : Le citoyen ou les fondements de la politique ( De Cive);Trad. Samuel Sorbière ;1649 ; 

P. 106 ed. numérique. (بدصرف)    
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 لصفحةا

 

 

        

 المركز الوطني للتقويم 

 والتوجيهوالامتحانات 

 2O16 ستددراية لدورة الاا

  - الموضوع -
 

RS12 

 اللغة الإنجليزية

 كل مسالك الشعب العلمية والتقنية والأصيلة

المادة

 لمسلكا أو  الشعبة

 مدة الإنجاز

 المعامل

2

3 

2 

   

  

  

 

 

 

 

READ TEXT A AND TEXT B AND ANSWER THE QUESTIONS. 
 

 

                                     TEXT A 

      [1] Mahatma Gandhi 

was a great freedom 

fighter and non-violent 

activist. He was born in 

1869 in Gujarat, India. 

He completed his 

schooling in India and 

went to England for 

further study of law. He 

then went to the British 

colony of South Africa to practise law. There he 

decided to become a political activist.  

        [2] Later, he returned to India and started a 

powerful non-violent movement to fight for 

India’s independence. Many times, he was sent to 
prison, but he never discouraged himself and 

continued fighting for national freedom. He 

started many mass movements like Non-

cooperation Movement in 1920 and the Quit India 

Movement in 1942.  

        [3] After so many struggles, India gained 

independence in 1947. A year later, Gandhi was 

assassinated. Gandhi proved that everything is 

possible with non-violence and the unity of 

people. Even after his death, he is still alive in the 

heart of every Indian as ‘Father of the Nation’.    

            Adapted from: www.indiacelebrating.com 

                                 TEXT B  

       [1] Martin Luther 

King was a great 

symbolic leader who 

worked for equality and 

civil rights in the United 

States. He was born in 

1929 in Atlanta, Georgia. 

He was a bright student 

and skipped grades in 

both elementary school 

and high school. He graduated from high school at 

fifteen. At university, he learned about Mahatma 

Gandhi who helped change unfair laws in India by 

teaching people to protest without violence. He 

thought he could do the same in the USA.                

[2] In 1954, Martin organised a protest 

against racism on buses in Montgomery, Alabama. 

He began to organise other non-violent protests, 

and soon was a leader in the civil rights movement. 

He was arrested and attacked many times. In 1963, 

he led a march in Washington D.C. with over 

200,000 people. In this march, he gave his famous 

speech, “I have a dream”, in which he said that 

people should not be judged by the colour of their 

skin. Martin was awarded the Nobel Peace Prize in 

1964. Four years later, he was assassinated in 

Memphis, Tennessee. Martin Luther King's 

birthday is a national holiday, and each January his 

life and work are honoured by Americans.

                                                                        Adapted from: www.encyclopediaofalabama.org 

http://www.indiacelebrating.com/
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 المركز الوطني للتقويم 
 والتوجيه والامتحانات

RS 12 

RS 12 

 

I. COMPREHENSION            (15 POINTS) 
 

BASE ALL YOUR ANSWERS ON THE TEXTS. 
 

A. FILL IN THE CHART WITH INFORMATION FROM THE TEXTS.      (2 pts) 
 

 Mahatma Gandhi Martin Luther King  

Date of birth . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Country of origin . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 

B. ARE THESE STATEMENTS TRUE OR FALSE? JUSTIFY.      (3 pts) 
 

1. Gandhi was assassinated before India became independent.                                                                               

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2. Martin Luther King was influenced by Gandhi.                                          

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

3. Both Mahatma Gandhi and Martin Luther King were arrested.                                                                                        

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
 

C. ANSWER THESE QUESTIONS.         (2 pts) 
 

1. Why did Martin Luther King skip grades at school?      . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2. How do Americans honour Martin Luther King?   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
 

D. COMPLETE THESE SENTENCES WITH INFORMATION FROM THE TEXTS.       (2 pts) 
 

1. Despite difficulties, Gandhi didn’t stop  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2. The message of Martin Luther King’s  speech “I have a dream” is that. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

E. FIND IN THE TEXTS WORDS THAT MEAN ALMOST THE SAME AS        (2 pts) 
 

1. showed (Text A – paragraph 3):   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2. killed    (Text B – paragraph 2):   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 



 

 

 لا يكتب أي شيء
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F. WHAT DO THE UNDERLINED WORDS OR PHRASES IN THE TEXTS REFER TO?      (2 pts) 
 

1. ‘Father of the Nation’    (Text A – paragraph 3)   : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

2. He                                    (Text B – paragraph 1)    : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 

G. CHOOSE THE RIGHT ANSWER.       (2 pts) 
 

Text A and Text B are about two  
 

a. violent protesters. 

b. prisoners of war. 

c. political leaders.          
 

             The right answer is . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 

II. LANGUAGE            (15 POINTS) 
 

A. GIVE THE CORRECT FORM OF THE WORDS IN BRACKETS.      (2 pts) 
 

1. Brahim’s  (ambitious) . . . . . . . . . . . . . . . . . . is to become a lawyer.      

 

2. The two political parties couldn’t (agreement) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . on the electoral reform. 
 

B. FILL IN THE GAPS WITH THE APPROPRIATE WORDS OR PHRASES FROM THE LIST. (2 pts) 
 

1. While I was shopping at the supermarket, I . . . . . . . . . . . . . . . . . a famous actor.                                                            
let down     -      put on         -     came across 

2. The international . . . . . . . . . . . . . . . . . .  is worried about  global warming.          

                                           trade       -       community     -     system 
 

C. REWRITE THE SENTENCES BEGINNING WITH THE WORDS GIVEN.      (3 pts) 
 

1. Because of bad weather, the airport authorities cancelled all flights.  

   All flights . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2. “Where did you spend your holiday?” Rachid asked his friend. 

    Rachid wanted to know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

3. You didn’t check a dictionary; that’s why you made many spelling mistakes. 

   If you . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   
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D. JOIN THE PAIRS OF SENTENCES WITH THE LINKING WORDS GIVEN.       (2 pts) 
 

1. Lisa is getting fat. She eats unhealthy food. ( as a result) 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2. Morocco has set up a large solar plant. Morocco wants to produce clean energy.  (in order to) 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 

E. FILL IN EACH GAP WITH THE CORRECT WORD FROM THE LIST.         (2 pts)   
 

1. We . . . . . . . . . . . . . . . .take the bus to the stadium; we can go on foot.  

                                      need to   -   need  -   needn’t 

2. Moroccan NGOs often help villages. . . . . . . . . . . . . . . .suffer from poverty. 

                                     whom      -     which    -   whose    

F. MATCH EACH EXPRESSION WITH ITS APPROPRIATE FUNCTION.       (2 pts)   
 

Expressions Functions 
  

1. “I can’t concentrate on my work. What should I do?” 

2. “In my view, video games affect children’s behaviour.” 

3. “That sounds great! Congratulations.” 

4. “What do you mean by ‘deforestation’?” 

a. responding to good news 

b. expressing lack of understanding 

c. asking for advice 

d. expressing apology 

e. expressing opinion 

 

              1 . . . . . . . . . . . . . . . .  2 . . . . . . . . . . . . . . . . .   3. . . . . . . . . . . . . . . . .  4. . . . . . . . . . . . . . . . 

 

G. WRITE APPROPRIATE RESPONSES TO THE FOLLOWING SITUATIONS.       (2 pts) 
 

1. Your friend: “I didn’t pass my driving test yesterday.” 

                You: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

2. Your friend: “My computer is infected with a virus.”  

                        You: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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III. WRITING              (10 POINTS)       
TASK 1   (4 pts)    Complete the following paragraph about the most important invention. 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 TASK 2      (6 pts)      The travel magazine, Wonders of the World, wants to select the best city of the year.  

                                     Write an article to describe the city which you think is the best. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   I think the most important invention is . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . There are at least three reasons 

why this invention is important in our life. First, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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READ TEXT A AND TEXT B AND ANSWER THE QUESTIONS. 

 
 

                                     TEXT A 

      [1] Mahatma Gandhi 

was a great freedom 

fighter and non-violent 

activist. He was born in 

1869 in Gujarat, India. 

He completed his 

schooling in India and 

went to England for 

further study of law. He 

then went to the British 

colony of South Africa to practise law. There he 

decided to become a political activist.  

        [2] Later, he returned to India and started a 

powerful non-violent movement to fight for 

India’s independence. Many times, he was sent to 
prison, but he never discouraged himself and 

continued fighting for national freedom. He 

started many mass movements like Non-

cooperation Movement in 1920 and the Quit India 

Movement in 1942.  

        [3] After so many struggles, India gained 

independence in 1947. A year later, Gandhi was 

assassinated. Gandhi proved that everything is 

possible with non-violence and the unity of 

people. Even after his death, he is still alive in the 

heart of every Indian as ‘Father of the Nation’.    

            Adapted from: www.indiacelebrating.com 

                                 TEXT B  

       [1] Martin Luther 

King was a great 

symbolic leader who 

worked for equality and 

civil rights in the United 

States. He was born in 

1929 in Atlanta, Georgia. 

He was a bright student 

and skipped grades in 

both elementary school 

and high school. He graduated from high school at 

fifteen. At university, he learned about Mahatma 

Gandhi who helped change unfair laws in India by 

teaching people to protest without violence. He 

thought he could do the same in the USA.                

[2] In 1954, Martin organised a protest 

against racism on buses in Montgomery, Alabama. 

He began to organise other non-violent protests, 

and soon was a leader in the civil rights movement. 

He was arrested and attacked many times. In 1963, 

he led a march in Washington D.C. with over 

200,000 people. In this march, he gave his famous 

speech, “I have a dream”, in which he said that 

people should not be judged by the colour of their 

skin. Martin was awarded the Nobel Peace Prize in 

1964. Four years later, he was assassinated in 

Memphis, Tennessee. Martin Luther King's 

birthday is a national holiday, and each January his 

life and work are honoured by Americans.

                                                                        Adapted from: www.encyclopediaofalabama.org 

http://www.indiacelebrating.com/
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 المركز الوطني للتقويم 
 والتوجيه والامتحانات
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RS 12 

 

I. COMPREHENSION            (15 POINTS) 
 

BASE ALL YOUR ANSWERS ON THE TEXTS. 
 

A. FILL IN THE CHART WITH INFORMATION FROM THE TEXTS.      (2 pts) 
 

 Mahatma Gandhi Martin Luther King  

Date of birth . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Country of origin . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 

B. ARE THESE STATEMENTS TRUE OR FALSE? JUSTIFY.      (3 pts) 
 

1. Gandhi was assassinated before India became independent.                                                                               

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2. Martin Luther King was influenced by Gandhi.                                          

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

3. Both Mahatma Gandhi and Martin Luther King were arrested.                                                                                        

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
 

C. ANSWER THESE QUESTIONS.         (2 pts) 
 

1. Why did Martin Luther King skip grades at school?      . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2. How do Americans honour Martin Luther King?   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
 

D. COMPLETE THESE SENTENCES WITH INFORMATION FROM THE TEXTS.       (2 pts) 
 

1. Despite difficulties, Gandhi didn’t stop  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2. The message of Martin Luther King’s  speech “I have a dream” is that. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

E. FIND IN THE TEXTS WORDS THAT MEAN ALMOST THE SAME AS        (2 pts) 
 

1. showed (Text A – paragraph 3):   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2. killed    (Text B – paragraph 2):   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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F. WHAT DO THE UNDERLINED WORDS OR PHRASES IN THE TEXTS REFER TO?      (2 pts) 
 

1. ‘Father of the Nation’    (Text A – paragraph 3)   : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

2. He                                    (Text B – paragraph 1)    : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 

G. CHOOSE THE RIGHT ANSWER.       (2 pts) 
 

Text A and Text B are about two  
 

a. violent protesters. 

b. prisoners of war. 

c. political leaders.          
 

             The right answer is . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 

II. LANGUAGE            (15 POINTS) 
 

A. GIVE THE CORRECT FORM OF THE WORDS IN BRACKETS.      (2 pts) 
 

1. Brahim’s  (ambitious) . . . . . . . . . . . . . . . . . . is to become a lawyer.      

 

2. The two political parties couldn’t (agreement) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . on the electoral reform. 
 

B. FILL IN THE GAPS WITH THE APPROPRIATE WORDS OR PHRASES FROM THE LIST. (2 pts) 
 

1. While I was shopping at the supermarket, I . . . . . . . . . . . . . . . . . a famous actor.                                                            

let down     -      put on         -     came across 

2. The international . . . . . . . . . . . . . . . . . .  is worried about  global warming.          

                                           trade       -       community     -     system 
 

C. REWRITE THE SENTENCES BEGINNING WITH THE WORDS GIVEN.      (3 pts) 
 

1. Because of bad weather, the airport authorities cancelled all flights.  

   All flights . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2. “Where did you spend your holiday?” Rachid asked his friend. 

    Rachid wanted to know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

3. You didn’t check a dictionary; that’s why you made many spelling mistakes. 

   If you . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   
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D. JOIN THE PAIRS OF SENTENCES WITH THE LINKING WORDS GIVEN.       (2 pts) 
 

1. Lisa is getting fat. She eats unhealthy food. ( as a result) 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2. Morocco has set up a large solar plant. Morocco wants to produce clean energy.  (in order to) 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 

E. FILL IN EACH GAP WITH THE CORRECT WORD FROM THE LIST.         (2 pts)   

 

1. We . . . . . . . . . . . . . . . .take the bus to the stadium; we can go on foot.  

                                      need to   -   need  -   needn’t 

2. Moroccan NGOs often help villages. . . . . . . . . . . . . . . .suffer from poverty. 

                                     whom      -     which    -   whose    

F. MATCH EACH EXPRESSION WITH ITS APPROPRIATE FUNCTION.       (2 pts)   

 

Expressions Functions 
  

1. “I can’t concentrate on my work. What should I do?” 

2. “In my view, video games affect children’s behaviour.” 

3. “That sounds great! Congratulations.” 

4. “What do you mean by ‘deforestation’?” 

a. responding to good news 

b. expressing lack of understanding 

c. asking for advice 

d. expressing apology 

e. expressing opinion 

 

              1 . . . . . . . . . . . . . . . .  2 . . . . . . . . . . . . . . . . .   3. . . . . . . . . . . . . . . . .  4. . . . . . . . . . . . . . . . 

 

G. WRITE APPROPRIATE RESPONSES TO THE FOLLOWING SITUATIONS.       (2 pts) 
 

1. Your friend: “I didn’t pass my driving test yesterday.” 

                You: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

2. Your friend: “My computer is infected with a virus.”  

                        You: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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III. WRITING              (10 POINTS)       

TASK 1   (4 pts)    Complete the following paragraph about the most important invention. 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 TASK 2      (6 pts)      The travel magazine, Wonders of the World, wants to select the best city of the year.  

                                     Write an article to describe the city which you think is the best. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   I think the most important invention is . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . There are at least three reasons 

why this invention is important in our life. First, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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 اللغة الألمانية

 مسلك العلوم الإنسانية : اب والعلوم الإنسانيةالآدشعبة 

المادة

 لمسلكا أو  الشعبة

 مدة الإنجاز

 المعامل

3
3 

3 

   

  

  

 

 

 

 

Beste Freunde gehen zusammen durch dick und dünn. Sie reden, lachen und streiten miteinander. Oft wohnen sie 

an einem Ort, manchmal können sie sich auch nur über das Internet sehen. Zwei Jugendliche haben uns erzählt, 

was ihre Freundschaft so besonders macht. 

A. Yueli Chen (20), kommt aus China und studiert Geografie in München. Ihre Freundin Lucia ist 23 und 

studiert an derselben Uni Jura. Die beiden Mädchen kennen sich seit zwei Jahren. 

 „Vor zwei Jahren hat meine chinesische Deutschlehrerin gefragt, ob jemand eine deutsche Gaststudentin 

aufnehmen will. Ich habe mich gemeldet, weil ich schon geplant hatte, nach dem Sommer für das Studium nach 

Deutschland zu gehen. Darüber bin ich heute sehr froh, denn die Gaststudentin heißt Lucia und ist jetzt meine 

beste Freundin. Während sie in China war, haben wir herausgefunden, dass wir beide an derselben Universität 

studieren werden. Wir haben uns sehr gefreut. Am Anfang hatte ich in Deutschland viele Schwierigkeiten. Ich 

war froh, dass Lucia an meiner Seite war. Ihr kann ich alles erzählen. Ich bin so weit von zu Hause weg, da ist es 

gut, dass ich nicht ganz alleine vor Problemen stehen muss. Lucia und ich haben uns zwar noch nie gestritten, 

obwohl es schon manchmal schwierige Situationen gab. Lucia ist nicht nur meine beste Freundin, sondern auch 

wie eine Schwester für mich.” 

 

B. Katja (21), kommt aus der Ukraine und studiert in München Betriebswirtschaftslehre. Ihre beste Freundin 

Tina (25) arbeitet zurzeit in der Schweiz. Die beiden sind seit einem Jahr befreundet.  

 „Als ich meine beste Freundin Tina kennengelernt habe, fanden wir als Erstes heraus, dass wir die gleichen 

Jacken haben. Da war klar, dass sich eine tolle Freundschaft entwickeln wird: In Sachen wie Mode, Tanzen oder 

Kunst  haben wir den gleichen Geschmack. Tina hat mich auch motiviert, mehr Sport zu machen. Wenn wir uns 

treffen, joggen wir oder fahren Rad. Ins Kino gehe ich nur noch mit ihr. Sie weiß, welche Filme gut sind. Mir 

gefällt auch, dass sie mir gut zuhören kann und mir viele Tipps gibt.  

Vor einem Jahr  haben Tina und ich uns zum ersten Mal auf der Geburtstagsfeier eines Freundes getroffen. Dort 

haben wir uns so gut verstanden, dass wir Telefonnummern ausgetauscht haben. Das Handy ist seitdem aus 

unserer Freundschaft nicht mehr wegzudenken. Vor einigen Monaten ist Tina in die Schweiz gezogen und hat 

mir zum Abschied ihr altes iPhone geschenkt. Jetzt können wir uns kostenlos SMS schreiben, damit wir den 

Kontakt nicht verlieren“.                                                                                            www.Pasch-net.de  

http://www.pasch-net.de/pas/cls/sch/jus/sdz/de3343912.htm#vk_3
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 Lösung Bewertung Korrekturanweisung 

I. L
e

s
e

n
  

A  b 

 
2Pkte 

 

B   1) In München/ An derselben Uni wie Yueli/ An der Uni in 

München.                                                                                                         

2) Seit 2 Jahren                                                                                              

3) Auf einer Geburtstagsfeier eines Freundes.                                    

4) …,dass sie ihr zuhören kann und ihr viele Tipps gibt. 
   

   

Je 1Pkt 

Die Antwort in evtl. 

Ich-Form ist 

akzeptabel 

C  1) Lucia  -    2) Tina Je 1Pkt  

D 1) Falsch.  

Begründung:  Ich bin so weit von zu Hause weg, da ist es gut, dass 

ich nicht ganz allein vor Problemen stehen muss. / Am Anfang 

hatte ich in Deutschland viele Schwierigkeiten. Ich war froh, dass 

Lucia an meiner Seite war. 

2)     Falsch. 

 Begründung: 

 - Lucia ist nicht nur eine…wie eine Schwester.                  
-Yueli  20… ihre Freundin Lucia ist 23. 
- Die beiden Mädchen kennen sich seit 2 Jahren. 

- Die Gaststudentin heißt Lucia und ist jetzt meine beste 

Freundin. 

Je 3Pkte 

die Gesamtnote wird 

erteilt, wenn der Prüfling 

die richtige Antwort mit 

einer richtigen 

Begründung gibt. Ist die 

Antwort richtig und die 

Begründung falsch, so 

wird nur die Hälfte der 

Note erteilt.Bei falscher 

Antwort wird jede richtige 

Begründung nicht 

bewertet. 

 

 In diesem Prüfungsteil werden weder grammatische noch orthographische Fehler bewertet. 

         

I. Lesen : 2 + 4 + 3 + 6 = 15 



2    2       
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2        
 

 

Gesamtnote : 15 + 15 + 10  = 40/2 = 20 

 Lösung Bewertung Korrekturanweisung 

II.  S
p

r
a

c
h

e
 u

n
d

 K
o

m
m

u
n

ik
a

tio
n

 

A 1) gleich(en) - 2) mehr  - 3) gut/ toll -  4) verlieren 

  

 

Je 0.5Pkt  

B  Liebe  -  sich verstehen -   kennenlernen -  Kontakte 

 

Je 0.5  Pkt    

  C  1) …Freunde sowohl in China als auch in Deutschland.  

   2)… weder Chinesisch noch Spanisch. 

 

 

Je 1 Pkt  

D  …, ob man als Ausländer in Deutschland arbeiten darf. 

 

2 Pkte  

E  1) Die Telefonnummern werden (von Katja und Tina) 

ausgetauscht. 

2) Yueli wird (von Lucia) in China besucht./ In China wird Yueli 

von Lucia besucht. 

Je 1.5 Pkte 

 

F  1) Zufriedenheit      2) Liebe     3) Bitte 

 

Je 1 Pkt     

G  b 
1Pkt  

  
II. Sprache und Kommunikation : 2 + 2 + 2 + 2 + 3 + 3 + 1 = 15    

Lösung Bewertung Korrekturanweisung 

III. S
ch

reib
en

 

A. - A)   3   B)  5    D)  2    E) 9    F)  4   G)  8  H)  7    I) 6  

      

Je 0.5 Pkt 
 

B. 
 
 a) Angemessene Behandlung der vier Leitpunkte 
 
 b) Erfüllung der Schreibabsicht und des inhaltlichen Zieles, 
Formale Richtigkeit (Syntax,Form) und kommunikative 
Gestaltung (Adressatenbezug, Textsorte) 

 

4Pkte 

2Pkte 

 

 

 

 

III. Schreiben 4 + 6 = 10  



2    1  

 

 لصفحةا

 

 

        

 المركز الوطني للتقويم 

 والتوجيهوالامتحانات 

 الامتحان الوطني الموحد للبكالوريا

 2O16 ستددراية لدورة الاا

  - عناصر الإجاب  -
 RR18 

 اللغة الألمانية

  كل مسالك الشعب العلمية والتقنية والأصيلة

المادة

 لمسلكا أو  الشعبة

 مدة الإنجاز

 المعامل

2

3 

2 

   

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Lösungen Bewertung Korrekturanweisungen 

 
A  b 2Pkt 

 

I. L
e

s
e

n
 

B 1) B  -  2) A - 3) C -  4) D 

 

Je 1.5Pkte 
 

  

 C 1) Auf einem Bauernhof (in Bayern). 

   2) Wegen einer Verletzung. 

 

Je 2Pkte 
 

D   1) a  –  2)  b  -   3) b 

 

 

Je 1Pkt 
 

 
In diesem Prüfungsteil werden weder grammatische noch orthographische Fehler bewertet. 

I. Lesen 2 + 6 + 4 + 3 = 15 Punkte   



2    2       
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2        

 

 

III. Schreiben :    4  + 6  = 10 Punkte 

Gesamtnote : 15 + 15 + 10 = 40 / 2 = 20 

 

 

 

 

 Lösungen Bewertung Korrekturanweisungen 

II. S
p
rach

e u
n

d
 

K
o

m
m

u
n

ik
atio

n
 

A 1)  d  -  2) c -  3)b  -  4)a Je 0,5 Pkt 
 

B  1) besichtigen- 2) treiben - 3) verbringen - 4) lösen Je 0,5 Pkt 
 

C 1) b  -  2) d  -  3) a  -  4) c 
Je 1 Pkt  

D 1) c -  2) a -  3) b  - 4) c  - 5) b  -  6) a  Je 0,5  Pkt  

E  1) erlauben 2) verbieten  3) erlauben 4) verbieten Je 1 Pkt   

II. Sprache und Kommunikion : 2 + 2 + 4 + 3 + 4 = 15 Punkte   

Lösung Bewertung Korrekturanweisung 

III. S
ch

reib
en

 

A.   A) 4  - B) 3  - C) 2 -  E) 8 - F) 5 - G) 7 -  H) 9 -  I) 6 Je 0.5 Pkt 
 

B. 
 
 a) Angemessene Behandlung der drei Leitpunkte 
 
 
 b) Erfüllung der Schreibabsicht und des inhaltlichen Zieles, 
Formale Richtigkeit (Syntax,Form) und kommunikative 
Gestaltung (Adressatenbezug, Textsorte) 
 

 

3Pkte 

 

3Pkte 

 

 

 

 

 



5         
1
  

 لصفحةا

 

 

        

 المركز الوطني للتقويم 

 Εوالتوجيهوالامتحانا 

 الامتحان الوطني الموحد للبكالوريا

 2O16 ستددراية لدورة الاا

  - الموضوع -
 RS15 

Δالإسباني Δاللغ 

Δوالأصيل Δوالتقني Δكل مسالك الشعب العلمي  

المادة

 لمسلكا أو  الشعبة

 مدة الإنجاز

 المعامل

2

3 

2 

   

 

  

 

 

 

 

 

Don José, dice que en sus 70 años de edad ha tenido una vida normal como 

cualquier persona vidente y que nunca ha pensado que por ser ciego tiene que estar 

arrinconado ni mucho menos, que ha perdido todo. 

Es químico, nadador, masajista, radioaficionado, sabe leer y escribir (con el 

método Braille), tiene conocimientos en informática y, con bastón en manos, recorre la ciudad. “Tenemos 

que ser conscientes, porque no lo podemos hacer todo, pero tampoco hay que echarnos a la tristeza tan 

sólo por no tener vista. Los videntes tampoco pueden hacerlo todo, a veces la gente no piensa en eso. Lo 

que yo no puedo hacer lo hace otro, pero lo que yo puedo hacer lo hago yo, incluso en mi casa”, indica 

Don José. 

  Su esposa Vicenta Núñez de Abreu, dice que el haberlo conocido es una de las mejores cosas que le 

ha pasado en su vida, porque según ella, él es un ejemplo a seguir, no sólo para los ciegos, sino para todo 

el mundo. “Yo me siento muy bien, porque mi esposo es muy amable, muy sencillo y nos comprendemos 

muy bien, tenemos 15 años de casados y nosotros nos tratamos como novios y nunca hemos tenido 

problemas. Yo le ayudo a él y él también me ayuda a mí”, sostiene Vicenta.  

A sus 21 años, Don José perdió la vista a causa de un tumor en la cabeza. Sin vacilar, se mudó a 

Santo Domingo, donde por tres años estudió en una escuela para ciegos, tanto lectura como artes 

manuales, hasta que un amigo de Santiago, le consiguió trabajo en las empresas de J. Armando 

Bermúdez, preparando cajas y fregando botellas.       

                                                               Adaptado de: http://prevenirlaceguera.blogspot.com/2011/07/    

VOCABULARIO: 

 vidente: persona que ve, que no es ciega.       
 estar arrinconado:   estar marginado, aislado, fuera de la sociedad. 

 un tumor: un cáncer.       

 

http://prevenirlaceguera.blogspot.com/2011/07/


 

 

 

 الامتحان الوطني الموحد للبكالوريا
 2016 ستددرايةΔلدورΓ الاا

 -  لموضوعا -

 

 
 

 

 مدΓ  2  المعΎمل 2
ίالإنجا 

 لإسΒانΔϴاللغΔ ا
Δلϴوالأص Δϴوالتقن Δϴكل مسالك الشعب العلم  

  

 

 

 
 

: ΔااللغΔانةΒلإست 
لشعب العلمةΔ والدقنةΔ يل مسالك ا:

Δوالأصةل  

5 ϰ2 عل Δالصفح: 
 

 
 

 

 

 المήكΰ الوطنϲ للتقوϳم 
Εه والامتحاناϴوالتوج 

RS 15 

RS 15 

 

I. COMPRENSIÓN: 15 PUNTOS 

1. Marca con una (X) el título adecuado : (2 puntos) 
a. En una escuela para ciegos  b. Historia de un vidente 

c. Vida de un ciego  d. Problemas de un ciego 

 

2. Di si es “Verdadero”  o “ Falso”: (3 puntos) V F 

a. Don José tiene 21 años.   

b. Vicenta Núñez de Abreu no es feliz con su marido.    

c. Don José se volvió ciego por culpa de un cáncer.    

3. Relaciona las ideas con los párrafos en los que aparecen: (3 puntos) 

a. Un amigo ayudó a Don José a tener un empleo. 

b. Don José tiene aficiones y sabe informática. 

c. Los videntes son incapaces de hacer todo lo que quieren. 
 

 Párrafo 1 

 Párrafo 2 

 Párrafo 3 

 Párrafo 4 

 

4. Contesta las preguntas : (7 puntos)  

a. ¿Quién es Don José? (1,5pto.) 

►……………………………………………………………………………………………………………………… 

b. Según su mujer, ¿cómo es Don José? (2,5ptos.) 

►………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………..……. 

c. ¿En qué se diferencia  Don José de los demás ciegos? (3ptos.) 

►………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………..….. 

II. LENGUA Y COMUNICACIÓN: 15 PUNTOS 

1. Léxico: (4 puntos)  

1.1. Marca con una (x)  el significado que le corresponde a cada palabra: (4ptos.) 

a. Fregar botellas  b. Masajista  c. Sencillo  d. Se mudó 

- Cerrar botellas.  - El que recibe masaje.  - Difícil  - Dejó de hablar.  

- Limpiar botellas.  - El que vende cremas 

para masajes 

 - Complicado  - Se trasladó a otro lugar.  

- Llenar botellas.  - El que da masaje.  - Natural  - No cambió.  



 

 

 لا ϳكتب أϱ شϲء
 έا الإطاάه ϲف 
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 - - RS 15  العلمي  والتϘني  والأصيل  كل مستΎلϙ الشعΏ – ستبΎني لإاللغ  ا:مΎدة
 

 

 

 

2. Gramática: (7 puntos) 

2.1.  Conjuga los verbos entre paréntesis en el tiempo  y modo indicados: (3 ptos.) 

 

a- Don José (tener) … ……………….….. un accidente. Pretérito indefinido  

b- Don José (ser) …. ………………. ambicioso. Pretérito imperfecto de indicativo 

c- Don José y  Vicenta Núñez (entenderse) ………….. . ..perfectamente. Presente de indicativo 

 

2.2. Pon los verbos entre paréntesis en el tiempo y modo  adecuados: (3ptos.) 

a. Da pena que no todos los discapacitados (tener)……………………. la misma suerte que don José. 
b. Cuando don José se quedó ciego (empezar)……………………..….a estudiar en la escuela para ciegos. 

 

2.3. Escribe la opción correcta: (1pto.) 

- Debemos ayudar a los discapacitados porque ellos (tampoco/ ni / también) tienen derecho a vivir dignamente. 

(Tienen que / Hay que / es necesario) estudiar carreras y conseguir un trabajo. 

 

3. Funciones comunicativas : (4 puntos) 
3.1. Relaciona la función con la expresión correspondiente: (2ptos.) 

Don José tiene una cita con una persona importante. Tiene prisa, entonces pide a su mujer el favor de llevarle en su 

coche. 

 

Función  Expresiones 
 

- Pedir un favor 

a. ¡Acércame, por favor!  

b. ¿Tiene usted la amabilidad de acercarme en su coche? 

c. ¡Acérqueme, por favor!  

d. ¿Por qué no me acerca en su coche? 

 

3.2. Completa el diálogo expresando la función indicada: (2ptos.) 

            Don José comunica a su mujer que ha encontrado trabajo en una empresa de productos de belleza. 

- Don José ( dar información): “…………………………….……………………………………………” 

- Mujer de don José: “ ¡Felicidades!”  

 

 



 

 

 لا ϳكتب أϱ شϲء
 έا الإطاάه ϲف 
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III. EXPRESIÓN ESCRITA: 10 PUNTOS 
            NB.      Tienes que hacer los dos temas de expresión escrita. 
 

                          (4 puntos) 
 

Don José está pasando una entrevista de trabajo en el despacho del jefe de personal de una empresa de 

productos de belleza.  

Ordena la entrevista:  
 

Entrevistador Don José 

- ¿Ha trabajado usted anteriormente en un puesto 

parecido?  

- Buenos días, ¡preséntese, por favor!. 

- ¿Por qué se presenta usted a este puesto?  

- ¿Cómo se ha enterado usted de este puesto de 

trabajo?  

- Por un amigo que leyó su anuncio en la prensa.  

- Sí, pasé nueve años en una empresa de pinturas.  

- Buenos días. Soy José Gutiérrez Collado. Tengo 45 

años, estoy casado y licenciado en química. 

- Soy químico y quiero trabajar en lo mío. 

- Entrevistador: “…………………………………………………………………………………………………..….” 

- Don José: “…………………………………………………………………………………………………..……… 

                     ………………………………………………………………………………………………………….” 

- Entrevistador: “…………………………………………………………………………………………….……….” 

- Don José: “………………………………………………………………………………………………………….” 

- Entrevistador: “………………………………………………………………………………………….………….” 

- Don José: “………………………………………………………………………………………………………….” 

- Entrevistador: “……………………………………………………………………………………………….…….” 

- Don José: “………………………………………………………………………………………………………….” 

- Entrevistador: “Muchas gracias. Contactaremos con usted.” 

- Don José: “Muchas gracias a usted.” 

Tema 1 



 

 

 لا ϳكتب أϱ شϲء
 έا الإطاάه ϲف 
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                         (6 puntos) 

 Escribe un texto de unas 10  líneas sobre Gema Victoria utilizando las informaciones del recuadro: 

1° Datos personales:  
- Nombre: Gema Victoria  Hassan – Bey González 

- Fecha y lugar de nacimiento: 02/07/1966, Madrid. 

- Estudios: Licenciatura en Ciencias de la información.   

- Profesión: Periodista. 

- Aficiones: Música, cine, deporte. 

- Deporte favorito: Esgrima. 

2° Episodios más importantes de su vida: 
- Accidente de tráfico con sus padres dejándola discapacitada. 

- Comienzo de  la práctica  de deporte en el hospital de parapléjicos de Toledo.  

3° Efecto del deporte en su personalidad: 
- Le ayuda a superarse, a tener disciplina.  

4° Premios: 
- 1995: Medalla de bronce. 

- 2005: Medalla de plata en el Campeonato Europeo de Esgrima.  

►………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

(ة)لا تكتΏ أي  إشΎرة تدل على هوي  المترشح   

 

 

Tema 2 



2    
1
  

 لصفحةا

 

 

        

 المركز الوطني للتقويم 

 والتوجيهوالامتحانات 

 الامتحان الوطني الموحد للبكالوريا

 2O16 ستددراية لدورة الاا
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 اللغة الإسبانية

  كل مسالك الشعب العلمية والتقنية والأصيلة

المادة

 لمسلكا أو  الشعبة

 مدة الإنجاز

 المعامل

2

3 

2 

   

 
  

 

 

 

 

BAREMO Y CORRECCIÓN 
(La nota final es sobre 20) 

 
I. COMPRENSIÓN: 15 PUNTOS 

1. Marca con (X) el título adecuado : (2 puntos) 
c. Vida de un ciego x 

 

2. Di si es “Verdadero”  o “ Falso”: (3 puntos) V F 

a.   x 

b.   x 

c.  x  

3. Relaciona las ideas con los párrafos en los que aparecen: (3 puntos) 
 

a. Un amigo ayudó a Don José a tener un empleo. 

b. Don José tiene aficiones y sabe informática. 

c. Los videntes son incapaces de hacer todo lo que quieren 

 

 Párrafo 1 

 Párrafo 2 

 Párrafo 3 

 Párrafo 4 

 

4. Contesta las preguntas : (7 puntos.)  

a. ¿Quién es Don José? (1,5pto.) 

► Es un hombre de 70 años, casado y ciego. 

b. Según su mujer, ¿cómo es Don José? (2,5ptos.) 

►Es un ejemplo a seguir. Es muy amable, muy sencillo, comprensivo y servicial.  

c. ¿En qué se diferencia  Don José de los demás ciegos? (3ptos.) 

►Aprendió a leer y a escribir, estudió química, tiene conocimientos en informática, es radioaficionado, 

nadador y masajista 

II. LENGUA Y COMUNICACIÓN: 15 PUNTOS 

1. Léxico: (4 puntos)  

1.1. Marca con una (x)  el significado que le corresponde a cada palabra: (4ptos.) 

a. Fregar botellas b. Masajista c. Sencillo d. Se mudó 

- Limpiar botellas.  - El que da masaje. - Natural. - Se trasladó a otro lugar.  

2. Gramática: 7 puntos. 

2.1.  Conjuga los verbos entre paréntesis en el tiempo  y modo indicados: (3 ptos.) 

a.  … tuvo….. un accidente . Pretérito indefinido  
b. …. era. .. Pretérito imperfecto de indicativo 
c. .. se entienden …. Presente de indicativo 



        2    
2
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2        
 

2.2. Pon los verbos entre paréntesis en el tiempo y modo  adecuados: (3ptos.) 

a. ….tengan….  
b. ….empezó…. 
2.3. Escribe la opción correcta: (1pto.) 

-  también         -         Tienen que  

3. Funciones comunicativas : (4 puntos). 

3.1. Relaciona la función con la expresión correspondiente: (2ptos.) 

       -Don José tiene una cita con una persona importante. Tiene prisa, entonces pide a su mujer el favor 

de llevarle en su coche. 

Función  Expresiones 
-Pedir un favor.   a. ¡Acércame, por favor!  

 

 

3.2. Completa el diálogo expresando la función indicada: (2ptos.) 

        Don José comunica a su mujer que ha encontrado trabajo en una empresa de productos de belleza. 

 

- Don José (dar información): “ Cariño, sabes que he encontrado un trabajo en…” 

   

- Mujer de don José: “ ¡Felicidades!”  

 

III. EXPRESIÓN ESCRITA: 10 PUNTOS 
 NB. Tienes que hacer los dos temas de expresión escrita. 

Tema 1: (4 puntos) 

Don José está pasando una entrevista de trabajo en el despacho del jefe de personal de una empresa de 

productos de belleza.  

Ordena la entrevista:  

Entrevistador Don José 

 

- ¿Ha trabajado usted anteriormente en un 

puesto parecido? 7 

- Buenos días, ¡preséntese, por favor!. 1 

- ¿Por qué se presenta usted a este puesto? 5 

- ¿Cómo se ha enterado usted de este puesto de 

trabajo? 3 

 

- Por un amigo que leyó su anuncio en la prensa. 4 

- Sí, pasé nueve años en una empresa de pinturas. 8 

- Buenos días. Soy José Gutiérrez Collado. Tengo 

45 años, estoy casado y licenciado en química. 2 

- Soy químico y quiero trabajar en lo mío. 6 

 

 

Tema 2: (6 puntos) 

 Escribe unas 10  líneas sobre Gema Victoria. 
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 لصفحΔا

 

 

        

 المركز الوطني للتقويم 

 والتوجيهوالامتحانات 

 2O16 ستدراكيةلدورة الاا
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 Γالماد

ΔΒلمسلكا أو  الشع 

 مدΓ الإنجاز

 المعامل

2

3 
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I. LETTURA 
 

Leggi il testo e rispondi alle domande. L’estate si avvicina ed è arrivato il momento di cercare un lavoro estivo per guadagnare un po’ di soldi, per occupare una parte del tempo e per imparare qualcosa di nuovo. 
 

La ricerca del lavoro estivo non è una cosa semplice. È importante essere preparati. Per 
facilitare la ricerca del lavoro bisogna prima di tutto scrivere un curriculum vitae (CV). 
Infatti il CV è uno strumento che racconta il percorso formativo e le esperienze 
professionali. È fondamentale che sia scritto in modo semplice. Bisogna evidenziare quello 
che sai e quello che sai fare. Un altro strumento utile è avere un indirizzo e-mail valido. La 
posta elettronica è utilissima per mandare le tue candidature e per ricevere le 
comunicazioni da parte dei datori di lavoro per fissare un colloquio di lavoro. Anche in 
questo caso cerca di creare un indirizzo semplice e serio, dove usi solo il tuo nome e 
cognome.  
 

Il bello del cercare un lavoro estivo è la possibilità di lavorare e allo stesso tempo di 
divertirsi. I settori in cui il numero di candidature richieste è elevato sono agricoltura, 

turismo e animazione. E fra i lavori più richiesti ci sono: camerieri, segretari, lavapiatti, 
istruttori sportivi, animatori, parrucchieri, musicisti, accompagnatori per vacanze studio all’estero, ecc. 
 

Il luogo dipende dal settore lavorativo e dal lavoro che tu desideri svolgere. I lavori estivi si possono fare in diverse località in Italia e all’estero. Ad esempio in città li puoi trovare 
presso piscine comunali, gelaterie, pizzerie e ristoranti che restano aperti in estate. In 
provincia invece puoi trovare lavori in agricoltura presso contadini o cooperative agricole. 
Anche al mare si possono trovare lavori presso alberghi, campeggi, bar, ristoranti, villaggi 
vacanza, ecc. E in montagna ci sono lavori presso alberghi, campeggi e parchi naturali. 
 

Per cercare le offerte di lavoro che ti interessano ci sono centri sia nella tua città sia in altre 
località che ti aiutano a trovare l'impiego conveniente. Esistono anche siti internet con offerte per il lavoro estivo. C’è inoltre la possibilità di fare domande di lavoro direttamente 
alle strutture turistiche, alberghiere, ecc., anche se non ci sono offerte pubblicate.   
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كل مسالك الشعب العلمية :

 والتقنية والأصيلة
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 المركس الوطني للتقويم 
 والتوجيه والامتحانات

RS 21 

RS 21 

 

I. LETTURA 
 

Prova     A(                                (1 punto) 
 

Scegli il titolo adeguato al testo. (( 
 

1. Cercare un lavoro estivo all’estero         
 

2. cercare un lavoro estivo in Italia         

3. Cercare un lavoro estivo                          
  

Prova     B                                  (6 punti) 

 

Segna con una croce (X) se queste affermazioni sono vere o false: (1 punto per risposta) 
  

AFFERMAZIONI  V F 

1 È facile cercare un lavoro estivo.   
2 Alcuni lavori estivi sono divertenti.   
3 Ci sono poche offerte di lavoro estivo.   
4 È possibile trovare lavori estivi solo in Italia.   
5 Le città e le province italiane offrono gli stessi lavori estivi.   
6 Le offerte di lavoro estivo sono pubblicate solo su Internet.   

 

Prova    C                                   (3 punti) 
 

Completa le frasi con le informazioni del testo. (0.5 per risposta) 
 

1. Con il lavoro estivo, è possibile: 
a. _________________________________ 
b.  _________________________________ 
c.  _________________________________ 

d. _________________________________ 
 

2. Per trovare un lavoro estivo, il candidato deve: 
a. _________________________________ 
b. _________________________________ 
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Prova    D                                    (3 punti) 
 

Trova nel testo i contrari delle seguenti parole: (1 punto per risposta) 
 

1. perdere         (paragrafo 1)               ≠ ________________________________ 

2. complicata   (paragrafo 2)         ≠ ________________________________ 

3. basso              (paragrafo 3)         ≠ ________________________________ 

 

Prova    E             ((                     (2 punti) 
 

A che cosa si riferiscono le parole evidenziate nel testo?  (1 punto per risposta) 
 

1. DOVE  :            ________________________________ 
2. LI          :          ________________________________                                                  

(TOTALE        /15) 
 

II. RIFLESSIONE SULLA LINGUA 
 

Prova    A                                     (4 punti) 
 

Completa le frasi con la forma adeguata dei verbi tra parentesi.  (1 punto per risposta)  
 
1. Lunedì prossimo parto per la Cina e (stare) ___________________________ via un mese.  
2. Mentre (tornare) ___________________________ a casa, abbiamo visto un brutto incidente.  
3. Se tu leggessi bene l’orario, non (perdere) ___________________________ il treno. 
4. Spero che Laura adesso (trovarsi) ___________________________ bene.  
 

Prova    B                                     (3punti) 
 

Scegli la parola giusta fra quelle proposte.  (0,5 per risposta) 

  

Dove passerò le vacanze questa primavera? Allora rimarrò in città per – di – a lavoro, ma mia moglie e le 

– i – gli miei figli andranno due settimane a casa dai miei  in campagna. Io li – vi – le raggiungerò 
domenica sera. Credo che alcuni – qualche – alcune volte potremo fare un salto nella città vicina, dove – 

che – cui andremo al cinema o a teatro. Ci – Ne – Si divertiremo un sacco. 
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Prova    C                                   (3 punti) 
 

Completa il testo scegliendo le parole dalla lista.   (1 punto per risposta) 
 

 

dare – freschi – preparare – venduti – visitati 
 

 

Il tiramisù è un dolce molto famoso. È uno dei dolci italiani più ____________________al mondo. Non è 
difficile ____________________questo dolce. Il segreto di un buon tiramisù è l’uso di ingredienti 
____________________e genuini: uova, zucchero, mascarpone, caffè, cacao e biscotti savoiardi.   

 
Prova    D                                   (1 punto) 
 

Cancella la parola che non appartiene al gruppo.  (0,5 per risposta) 
 

 

   Esempio:  fratello – padre – amico – nonna  
 

1. penna – matita – cartella – tavola 
2. uovo – tacchino – pollo – vitello  

 

Prova    E                                    (4 punti)  
 

Abbina l’espressione alla funzione. (1 punto per risposta) 

 

 
 

  a. gusto 

1. Paolo è alto un metro e sessanta.  b. ordinare 

2. Ogni tanto faccio un po’ di sport.   c. accettare 

3. D’accordo. Ci vediamo lì.   d. descrizione 

4. Un gelato al limone, grazie.  e. frequenza  

  f.  consiglio 
  

 

 (TOTALE        /15) 

 

 

1 2 3 4 
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III. PRODUZIONE SCRITTA                         
 

Parla del tuo modo di vestirti: stili, colori ecc. E cosa ti piace dell’abbigliamento dei tuoi compagni? (Devi 

scrivere circa 100 parole) 
 

____________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________ 

(TOTALE       /10) 
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المادة 

 لمسلكا أو  الشعبت

 مدة الإنجاز

 المعامل

2

3 

2 

   

 

  

 

 

 

N.B. Si prega di accettare qualsiasi risposta conveniente non menzionata in queste chiavi. 

I. LETTURA 

N.B. Non si deve penalizzare lo studente per gli errori di lingua. 

Prova A 3. Cercare un lavoro estivo 1 pt 

Prova B 1. F                 2. V                 3. F                    4. F                    5. F             6. F 6 pt/  

1 per item 

 

 

Prova C 

1.  a. guadagnare un po’ di soldi    
      b. occupare una parte del tempo  

      c. imparare qualcosa di nuovo   

      d. divertirsi 

2. a. scrivere un CV           b. avere un indirizzo e-mail valido        

 

 

3 pt/ 

0.5 per item 

Prova D 1. guadagnare                    2. semplice                      3. elevato   3 pt/  

1 per item 

Prova E 1. un indirizzo (e-mail) semplice e serio        2. (I) lavori estivi 2 pt/  

1 per item 

 TOTALE   15 

II. RIFLESSIONE SULLA LINGUA 

N.B. Si attribuisce 0 punti a qualsiasi risposta completamente o parzialmente sbagliata. 
Prova A 1. starò               2. tornavamo                 3. perderesti                  4. si trovi   4 pt/ 

1  per item 

Prova B per – i – li – alcune – dove – Ci  3 pt / 

0.5 per item 

Prova C venduti – preparare – freschi  3 pt / 

1 per item 

Prova D 1. tavola             2. uovo  1 pt / 

0,5  per item 

Prova E 1. d              2. e              3. c             4. b 4 pt / 

1 per item 

 TOTALE   15 

III. PRODUZIONE SCRITTA 

Per la correzione, si utilizzi la seguente griglia: 
1. Adeguatezza e completezza 2.5 pt 

2. Efficacia comunicativa 2    pt 

3. Correttezza morfosintattica 2    pt 

4. Lessico 1.5 pt 

5. Ortografia e punteggiatura 1    pt 

6. Lunghezza 1    pt 

   

 TOTALE   10 

 

Per ottenere il punteggio finale si prega di dividere il totale ottenuto per 2. 
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  ( نقطة 01)درس النصوص : أولا
 بنية الشكل الدرامي في النص المسرحي                                       

إنها  .الدراما تجربة معرفية أساسية لحياة الإنسان، تقوم على الجدل بين لحظة ماضية ولحظة آنية   
ديدة لواقعة حياتية تعتمد في إنجازها على التركيز وهي صياغة جاعتراك بين الواقع وبين عالم الاحتمال، 

 .والإضافة والافتراض
وتقوم بنية الشكل الدرامي في النص المسرحي  ،هما الشكل والمضمون تعتمد الدراما على محورين   

 :  على  مجموعة من المكونات مرتبط بعضها ببعض ارتباطا نسقيا، هي
ة وتقديم جو المسرحي معلومات عن الحبكة وتهييئ تقديم وظيفتها ـ الاستهلال، وهو مرحلة أولية 

عرض للخط العام للنص المسرحي، يبين نمط المسرحية ويوضح مذهبها، إن الاستهلال . الشخصيات
 .وعلى الكاتب ألا يكشف فيه خفايا النص، لكي لا يكون عنصر المفاجأة مُغَيبّا

ث في التشكل، وتكون مرحلة انطلاق الحدث هي ـ انطلاق الحدث، بعد مرحلة الاستهلال تبدأ الأحدا 
لتمهد للحدث الكبير الذي يوضح الفكرة ويقود إلى التأزم،  أ فيها الأحداث الدرامية بالتوهج،النقطة التي تبد

 .وبالتالي إلى الحل
غير متكافئتين، ترغب كل واحدة منهما بين قوتين متضادتين متكافئتين أوعملية تنافر ـ الصراع، وهو 

ولا يحدث الصراع إن لم تتنوع الشخصيات، فهذا هادئ وذاك عاصف، . السيطرة على زمام الأمور في
وهو يشبه النغمات المتباينة في الموسيقى، فلولا تفاوت . وهذا كريم وذاك بخيل، وهذا يحب وذاك يكره

لتشويق الذي يجعل فالصراع في النص المسرحي يخلق ا. ه الأذنإيقاع النغمات لكانت الموسيقى نشازا تملّ 
القارئ أو المشاهد يتلقى العمل المسرحي وفق رؤية تندرج ضمن الهدف الأعلى الذي يريده الكاتب، أي 

 .الهدف الذي من أجله كُتب النص المسرحي
ـ الأزمة، وهي لحظة حاسمة يبدأ فيها الفعل بالتأزم، وتقوم على تصادم الأفعال بين الشخوص في  

الأزمة تخلق التوتر والتشويق في النص و. أمام قرار هام يغير مجرى الفعلية تجعل الشخصونقطة ما، 
 .المسرحي

ـ الذروة، وهي قمة الصراع في الحدث الدرامي، يصل فيها الفعل المسرحي إلى لحظة الانفجار،  
وتصل الشخصيات إلى لحظة نفاد الصبر، ويتم عبرها تغيير مجرى الأحداث وحل الخلاف بين القوى 

   .  صارعة في النص المسرحيالمت
ـ الحل، ويعد نتيجة حتمية معلومة لصراع الشخصيات، وهو النهاية التي تنفرج فيها العقد والأزمات  

    .لتتضح الرؤيا
من خلالها  ،ص المسرحي منتظمة ضمن بنية نسقيةمكونات الشكل الدرامي في الن ومجمل القول، إن   

جيديا أم كوميديا أم مزيج أهي ترا: ون، وهي التي تحدد نمط المسرحيةباقي الفن عنيتميز الفن المسرحي 
وفي ضوء هذه المكونات يمكن رصد  ؟م تعبيرية أم كلاسيكية أم ملحميةأهي واقعية أ: وتبين مذهبها ؟بينهما

                  .مظاهر تطور المسرح عبر العصور
 ،مسرحية معاصرة أبحاث ونصوص: دراسة المسرح ،عباس عبد الغني

 .(بتصرف) وما بعدها 00ص   4102دار نشر المعرفة، الرباط، طبعة 
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نظري، مستثمرا مكتسباتك المعرفية اكتب موضوعا إنشائيا متكاملا تحلل فيه هذا النص ال 

 :والمنهجية واللغوية، ومسترشدا بما يأتي
 .وصةاغ  فرضة  لقراءده ،ـ وضع النص في إطاره الثقافي والأدبي 

 .ـ دحدةد القضة  الدي ةطرحها النص وعرض أهم العناصر الميون  لها 

      . ـ إبراز وظةف  الصراع في بنة  الشيل الدرامي وعلاقده بباقي الميونات الواردة في النص 

 الموظف  في عرض القضة  المطروح  ـ بةان الطرةق  المعدمدة في بناء النص، ورصد الأستالةب 

 .لنصا ومظاهر الادستاق في

 ،صياغة جديدة لواقعة حياتيةـ دريةب ندائج الدحلةل، ومناقش  موقف اليادب الذي ةعدبر المسترح  
 .مع إبداء الرأي الشخصي 

  

 (نقط 6)درس المؤلفات : ثانيا

 :لأحمد المعداوي المجاطي ما ةأدي" ظاهرة الشعر الحدةث"ورد في مؤلف   

بأشكال تختلف في  الذاتية تجربته نع بيرلتعيتوسل ل( الوجدانيالشاعر) راح ..."     
من أشكال كان مصدرها في الغالب  ا استأنس به التيار التقليديم  ع، خصائصها ومميزاتها

 "..امتلاء الذاكرة، لا طبيعة التجربة

 ،ديثأحمد المعداوي المجاطي، ظاهرة الشعر الح                                                                
 .63، الدار البيضاء، ص 4112شركة النشر والتوزيع المدارس، الطبعة الثانية                                                                       

 
 

 :انطلق من هذه القولة، ومن قراءتك المؤلف النقدي؛ ثم اكتب موضوعا متكاملا تنجز فيه ما يأتي   

 ا داخل المؤلفربط القول  بستةاقه. 

 الشيل الدي دوستل بها الشاعر الوجداني للدعبةر عن دجربده الذادة  رصد خصائص. 

 بةان المنهج الذي اعدمده اليادب في دراست  الشعر الوجداني. 

 ظاهرة الشعر الحدةث"  دريةبة  دبرز فةها قةم  مؤلف صةاغ  خلاص." 
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يقدم هذا الدليل إطارا عاما للأجوبة الممكنة في معالجة المطالب المحددة في ورقة الأسئلة، فليس من الضروري              
وتبقى للأستاذ المصحح صلاحية رصد مدى قدرة المترشح على استثمار مكتسباته . أن تتطابق معها أجوبة المترشح

مع الحرص على  عنها بأسلوب سليم خال من الأخطاء، والتعبير، وتحليلهواللغوية لفهم النص  المعرفية والمنهجية
 ...حسن تنظيم  ورقة التحرير

سلم    (ن 41)درس النصوص : أولا
 التنقيط

  ــ وضع النص في إطاره الثقافي والأدبي، وصياغة فرضية لقراءته
 ..............................................................................................................:إلى ما يأتي التأطير في الإشارة      

 .النظرية التي تناولت الفن المسرحي ةـ انتماء النص إلى الكتاب   
الثقافة مع بي وتفاعلهم التراث النثري العر ـ اعتبار الفن المسرحي شكلا نثريا حديثا نتج عن اطلاع الأدباء العرب على   

 .والأدب الغربيين
بية في الأسواق المناظرات الشعرية والخطا)عرفها المسرح في الأدب العربي  ـ الإشارة إلى بعض مظاهر التطور التي   

 ...(.التأصيل ـ الاقتباس   -الترجمة   -لحكواتي ا ـالعربية القديمة 
 ...............لوضع فرضية مناسبة للقراءة ...( نهايته ـ بدايته ـ مصدر النص  ـ العنوان)الانطلاق من مؤشرات نصية دالة  ـ   

 

 ن 4.1

 

 

 ن 5.1

  .ـ تحديد القضية التي يطرحها النص وعرض أهم العناصر المكونة لها
 :ينتظر أن يتضمن منجز المترشح ما يأتي

       : القضية التي يطرحها النصـ 
 ...................................................................ل الدرامي في النص المسرحيالعناصر المكونة لبنية الشك  
 .................................................................................................... :أهم العناصر المكونة للقضيةـ 

التي تربط هذه  العلاقة النسقية -ل الدرامي في النص المسرحي ووظائفها مكونات بنية الشك ـتعريف الدراما 
 .ها في تحديد نمط المسرحية ومذهبها ومظاهر التطور فيهاالمكونات وأهميت

 

 
 
 

 ن 5.1
 

 ن 4.1
 

  .إبراز وظيفة الصراع في بنية الشكل الدرامي وعلاقته بباقي المكونات الواردة في النص ــ
ويمكن في ضوئه  ،ويولد الحافز لدى متلقي العمل المسرحي ،يخلق التشويق: في بنية الشكل الدرامي الصراعوظيفة ـ    

 ........................................................................................................إدراك أهداف العمل المسرحي ومقاصده 
 

ينتج عن ـ بباقي المكونات  ارتباطا نسقيايرتبط ـ  كون أساس في بنية الشكل الدراميالصراع م: بباقي المكونات علاقتهـ    
  ........................................................فالذروة بالأزمةمرورا  الحلنحو  الأحداثيحرك ـ تنوع الشخصيات وتصادمها 

 

 

 ن 4.1

 

 ن 4.1
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 اق فيـــومظاهر الاتس عرض القضية المطروحة ظفة فيبناء النص، ورصد الأساليب المو بيان الطريقة المعتمدة فيـ 

 .النص
 :الطريقة -
 تناول فيه مكونات الشكل الدرامي فيعرض عرف فيها بالدراما، و مقدمةاعتمد الكاتب طريقة حجاجية تقوم على              

 لاقة النسقية التي تربط هذه المكونات وأهميتها في تمييز الفن المسرحي أشار فيها إلى الع خاتمةالنص المسرحي، و             
 .وتحديد نمط كل مسرحية ومذهبها ومظاهر التطور فيها             

 :الأساليبـ          
  رحــالتعريف ـ التوكيد ـ  الش: منها ،وظف الكاتب مجموعة من الأساليب الحجاجية في عرض القضية وتفسيرها        

 ...التعليل –الشرط  -والتفسير          
 ر ــــــــالضمائ –لتفسير اأداة  –الاسم الموصول  –العطف  :، منهاوظف الكاتب مجموعة من  أدوات الاتساق  :الاتساق  ـ      

 .مما أسهم في اتساق النص. ..التكرار - بأنواعها

 
 
 ن 4
 
 
 ن 4
 
 
 ن 4

موقف الكاتب الذي يعتبر المسرح صياغة جديدة لواقعة حياتية مع إبداء الرأي نتائج التحليل، ومناقشة  تركيبـ  
 .الشخصي

 : يراعى في تقويم هذا المطلب قدرة المترشح  على إنجاز ما يأتي     
 ........................................................................................تركيب نتائج التحليل وتمحيص فرضية القراءة -
من المنتظر أن تنصب المناقشة حول علاقة المسرح بالواقع والبعد الفني الإبداعي في العمل : مناقشة موقف الكاتب -

 .....................................................................................................................................المسرحي

 ......................................................................................................................إبداء الرأي الشخصي -

 
 
 ن 4

 ن 2

 ن 4

 

 (ن 6)درس المؤلفات :  ثانيا
 :ينتظر أن يكتب المترشح موضوعا متكاملا، يتناول فيه العناصر الآتية

سلم 
 لتنقيطا

 ...................................................................................................ـ ربط القولة بسياقها داخل المؤلف
ـ الإشارة باقدضاب إلى موضوع المؤلف وأهم القضاةا الدي دناولها، وورود هذه القول  ضمن الفصل الأول الذي  

الذي أبرز فةه  (نحو شكل جديد)في بداة  القستم الثاني المعنون ب (التطور التدريجي في الشعر الحديث)إلى  دطرق فةه اليادب
 .خصائص شيل القصةدة الوجدانة  وممةزادها

 ن 0

 .رصد خصائص الشكل التي توسل بها  الشاعر الوجداني للتعبير عن تجربته الذاتيةـ 
العقاد وأبو )راب من اللغ  الةومة  المألوف  اعر الوجداني بالستهول  والبستاط  إلى حد الاقدددستم لغ  الش :اللغة الشعريةـ         

  .............................................."أقل صلاب  من لغ  القصةدة الإحةائة ، وأيثر ستهول  وةسترا "،  فهي لغ  (ماضي
ةعبر بها الشاعر عما دعجز عنه الأستالةب  ة  والمشاعر الوجدانة جرب  الذادوستةل  للدعبةر عن الد: الصور الشعريةـ    
حةث  ؛(الأفيار والعواطف والأحاستةس)رة  ذات علاق  بوظائف باقي العناصر الشع، و(إبراهةم ناجي) غوة  المباشرةالل

 .........................................................................................................................الوحدة العضوية ددحقق 
   .........اعدماد القوافي المدنوع  والأوزان المخدلف  في انستجام مع المضامةن والمشاعر المعبر عنها :الإيقاع الموسيقيـ        

 

  ن 0

   

 ن 0

 ن 0

 .بيان المنهج الذي اعتمده الكاتب في دراسة الشعر الوجدانيـ 
 :الاجدماعيح إلى دوظةف المنهجةن الدارةخي ومن المندظر أن ةشةر المدرش      

من دجدةد على مستدوةي  فةهاالمدمثل في ددبع الدحول الذي لحق القصةدة الوجدانة  وما دحقق  المنهج التاريخيـ      
 . ...................................................................................المضمون والشيل بالمقارن  مع القصةدة الإحةائة  

الإشارة إلى الظروف الاجدماعة  الدي أستهمت في بروز الدةار الذادي ودفعت شعراءه  المدمثل في المنهج الاجتماعيـ         
 ................................................................................والفردة  ببةئادهم ودفاعلهم مع قةم الحرة إلى الاردباط 

 
 

 ن 1.0
 
 ن 1.0

 ............................................................. صياغة خلاصة تركيبية تبرز فيها قيمة مؤلف ظاهرة الشعر الحديثـ 
 .يرة الإشارة في صةاغ  الخلاص  الدريةبة  إلى قةم  المؤلف وأهمةده الأدبة  والف ـ

 ن 0
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 01/01الاشتغال بوثائق : مادة التاريخ 
 :بتمعن الوثائق الأربع الآتية لإنجاز المطلوب( ي)إقرأ 

 : 0الوثيقة 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 0291و 0221تطور القطاعين الفلاحي والصناعي بالاتحاد السوفييتي بين : 2الوثيقة 
 8291 8291 

 القطاع الفلاحي
 151 111  (مليون هكتار) وبمخصصة لإنتاج الحبالالمساحات 

 77,9 73,3 (مليون رأس)بقاار الأ
 القطاع الصناعي

 165,9 55 (مليون طن)الحجري فحم ال
 48,3 5 (ساعة/مليار كيلواط)كهربقاء ال
 18,3 4,3 (مليون طن)فولاذ ال

 .10. ، ص2102 ، المركز الوطني البيداغوجي، تونس،، السنة الثانوية النهائيةكتاب التاريخ            
 

 :3الوثيقة 
 
 
  

 

 
 :9الوثيقة 

 ."سنهتم الآن بقبناء النظام الاشتراكي: "قائلا  للجن الشعبيةا) مداخلته في مؤتمر السوفييتات "ينلن"بقدأ » 
: حين كان مهاجرا في سويسرا، عبارته المعهودة ، "لنين"أطلق فاد  ،ينبغي قبل كل شيء إنهاء الحرب ،ولتحايق ذلك

 .سلمإلى  تي انتصرنا فيهاينبغي تحويل الحرب الأهلية ال ،والآن ."تحويل الحرب الإمبريالية إلى حرب أهلية"
والمستندة إلى سوفييتات نواب العمال  ،أكتوبقر ثورةالمنبثاة عن  ("لنين"يضيف) إن حكومة العمال والفلاحين،"

والجنود والفلاحين، تدعو جميع الشعوب المتحاربقة وحكوماتها إلى الدخول حالا في مفاوضات من أجل سلم عادل 
ذات الطابقع وشرعت في نشر المعاهدات  ة،السري ةالدبقلوماسيأسلوب  هذه الحكومة ألغتكما  [...]." يماراطيود

هذه المعاهدات، أن يمنح مزايا وامتيازات  ر  ب  كل ما يمكن، ع  ، وألغت 0101أكتوبقر 22عة إلى غاية ق  والسري الم  
 « .للملاكين والرأسماليين الروس

 
Léon Trotsky, Histoire de la révolution russe. 2- Octobre. Traduction : Maurice Parajanine, les Editions du Seuil, 

Paris, 1967, pp. 653-654 . 

خاضع لأطماع البلدان  ،خطط الخماسي هي تحويل الاتحاد السوفييتي من بقلد فلاحي ضعيفمإن المهمة الأساسية لل»
لمنع عودة  مجزأ إلى اقتصاد اشتراكي قويمن اقتصاد فلاحي  نتاالوالا ...ويوقإلى بقلد صناعي مستال  ،الرأسمالية

هي وحدها الكفيلة بقإعادة بقناء الصناعة في  ،مثل التعدين ،تباى الصناعة الثايلةو. الرأسمالية للاتحاد السوفييتي من جديد
 «. قطاعي النال والفلاحة وتطوير ،مجملها

 
J. Staline, Les questions du léninisme, Ed. en langues étrangères, Pékin, 1977, p. 601.  
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 :المطلوب
 
(                                                 ن  0)                             .(الزمن والمكان والموضوع)الوثائق في سياقها التاريخي ( ي)ضع ـ 0
 

                        :                    ما يأتي(  ي)عرف ـ 2

 (ن  2)                        .التخطيط سياسة -الحرب الباردة  -السوفييتيالنظام الاشتراكي  - "لنين"
                                                           

(                                   ن  1)                                                          :الوثائق منالمعطيات التاريخية ( ي)استخرج ـ 1
 لمواجهة الحرب وبقناء النظام  الاشتراكي في روسيا؛ "لنين"إجراءات : 0أـ الوثياة 

 وعوامله؛مظاهر التطور الاقتصادي للاتحاد السوفييتي : 1و  2 تانب ـ الوثيا

 .لىمظاهر الحرب الباردة الأو: 4الوثياة ج ـ 

 
 (ن  2)                                   .                                       الفكرة الأساس للوثائق  (ي)ركبـ 4

 

                                                                                                                              (ن  2) .خلال مرحلة التعايش السلميتطور العلاقات الدولية  فيها (ني)تبرز فارة (ي)اكتبـ 2
 

 

 

 
 
 

 
 
  (01/01)  موضوع مقالي :مادة الجغرافيا  

 :، حسب اختياركـ،  في واحد من الموضوعين الآتيين (ي)اكتب 

 الأول الموضوع:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

 . عتبر كل من الصين والبرازيل قوتين اقتصاديتين صاعدتين في المجال العالميت  
 

 :فيه ما يأتي( ين)موضوعا مااليا تبرز( ي)اكتب 

مجموعة من دول  عم، وأخذ الالق يالحرب الباردةاشتدت  ،0141عام  "مارشال" الروس مشروععندما رفض » 
كان ف ،هذا التهديد د  بقغية التمكن من ص  وتجلت الحاجة إلى الوحدة  .التهديد الآتي من الشرق من جراءأوربقا الغربقية 

المملكة المتحدة وفرنسا  إليها ت ثم انضمتنشئ  أول منظمة أ   (اتحاد بقلجيكا وهولندا واللوكسمبورغ) "البنلوكس"
 [...] 0148مارس  01في  "بقروكسيل"بقموجب معاهدة 

الذي فشل نهائيا بقفضل  "بقرلين الغربقية"حصار  0148 يونيوبقاشر الروس في  ،بقاليل "بقروكسيل"وبقعد توقيع معاهدة 
ر وضع خطة ب  ت  واع   .في العالم الغربقي وقد أوجد هذا الحصار توترا كبيرا. الانتصار الكبير الذي حااه الجسر الجوي

عة على معاهدة للدفاع عن الغرب أمرا ضروريا، فاجتمع وزراء الدفاع وقادة الأسلحة المشتركة للبلدان الخمسة الموق  
 «.إيجاد منظمة الدفاع عن الاتحاد الغربقي 0148 شتنبركذا تارر في وه .رس مشاكل الرجال والعتادادتل "بقروكسيل"
 

-245. ،  ص0110دار الالم، بقيروت، لبنان، الطبعة الثانية،  ،البعلبكي. ن ترجمة ، "المارشال  مونتغومري فيكونت العلمين"مذكرات 
 (بقتصرف) 241
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 مظاهر قوة الصناعة في كل من الصين والبرازيل؛ 

 دين؛عوامل قوة الصناعة في البل 

  الصينالمشاكل التي يواجهها الاطاع الصناعي في. 

 
 

 الموضوع الثاني: 

 . يعرف المجال العالمي تحديات كبرى بقفعل العولمة مما فرض الاندماج في تكتلات جهوية 
 

 :فيه الآتي( ين)موضوعا مااليا تبرز( ي)اكتب 
 مظاهر التحديات الكبرى التي يواجهها المجال العالمي؛ 
 ماج في الاتحاد الأوربقي؛ عوامل الاند 
  سيانأ"المشاكل التي يواجهها تكتل." 

 
 
 
 
 

 



3    
1
  

 

 لصفحةا

 

 

        

 المركز الوطني للتقويم 

 والتوجيهوالامتحانات 

 الامتحان الوطني الموحد للبكالوريا

 2O16 لدورة العاديةا

  - الموضوع -
 NS06 

 التاريخ والجغرافيا

 داب والعلوم الإنسانية مسلك الآداب شعبة الآ

المادة

 لمسلكا أو  الشعبة

 مدة الإنجاز

 المعامل

3 

3 

   

  

  

 

 

 

 

 (01/01) الاشتغال بوثائق: مادة الجغرافيا 
 .بتمعن الوثائق الأربع الآتية من أجل إنجاز المطلوب (ي) اقرأ         

 
 .1102إلى  1100 منالعالم لبعض القوى الاقتصادية في  )%(بـ الناتج الداخلي الإجمالي نسبة نمو تطور  :1الوثيقة 

الاقتصادية القوى 4100 4104 4102 4102 2015  
  ةالأمريكي الولايات المتحدة 1,6 2,3 2,2 1,4 2,4
 فرنسا 2,1 0,2 0,7 0,2 1,1

 الصين 9,5 7,8 7,7 7,3 6,9

 كوريا الجنوبية 3,7 2,3 2,9 3,3 2,6
 

La Banque Scotia, 2016,  Analyse économique mondiale, Prévisions mondiales actualisées, Toronto (Ontario) Canada p. 3 

 :2الوثيقة 

  

 

 

 

 

 

 :3الوثيقة 

 

 

 

 

 

 

 

استفاد   ،ففي مستهل هذه السنة ؛(6102سنة  %2)متوسطة لكنها مشجعة " الأورو"بقيت نسبة النمو بمنطقة « 
المُدَعَّم من مجموعة من العوامل من بينها انخفاض أسعار النفط، ذلك أن القطاع الصناعي " الأورو"اقتصاد منطقة 
رت د  يرة نمو القروض تتسارع وقُ ت، وبدأت و"الأورو"نطقة ا، فانتعش الاستثمار في معظم دول ملحوظسجل نموا م

 .6106وهي أدنى نسبة منذ بداية ،  %10,8وتراجعت نسبة البطالة إلى  ،خلال شهر دجنبر %0,2نسبة التضخم في 
« 

Conjoncture économique et marchés financiers, janvier 2016, Humanis, 7/1/2016, p. 5 
https://docs.interexpansion.fr/DossierMensuelConjoncture.pdf  
 

وقع أن تبلغ تَ ويُ ، 6102في  %0,6إلى  6102سنة    %0,1- من  في اليابانالإجمالي الداخلي ارتفعت نسبة الناتج « 
الحقيقية وارتفاع أسعار الأسهم نتيجة  را الانتعاش التدريجي بالزيادة في الأجور هذسَّ فَ ويُ . 6102في  1,0%
 ...فضلا عن انخفاض أسعار النفط والمواد الأساسية ،البنك الياباني اقام بهمالية التي ال تالتسهيلا

بسبب  (6102) السنةندونيسيا ستعرفان تباطؤا في نموهما خلال هذه أزيا ويالمف ،"سيانأ"بالنسبة لمجموعة أما     
  » .مقابل ذلك ستعرف الطايلاند والفلبين والفيتنام نموا مرتفعا بفضل تراجع أثمنة النفط  ،تدهور شروط الصرف

Fonds  Monétaire  International, Perspectives de l’économie mondiale : L’ajustement au repli des prix des produits de 
base, Octobre 2015, pp. 14-15 
 

https://docs.interexpansion.fr/DossierMensuelConjoncture.pdf
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 :4الوثيقة 

 

 

 

 

 
 

 

 

 :المطلوب
                                                                                                                                                                                      (ن3) .                                      منحنىبال مبيان إلى 0الواردة في الوثيقة المعطيات ( ي)ـ حول 0

                                                                                                                     

.                                                                                                                      في المبيان الذي أنجزته للقوى الاقتصادية الممثلةاتج الداخلي الإجمالي الن تطور نمو وتيرة (ي) صفـ 6
                                                                                               (ن6)

                                                                                                                                                                                                                                                                                  
                                                                                                                                                                                                                                                                                                               ( ن3)                                                                                 : من الوثائق ما يأتي (ي)استخرج  ـ3

 ؛والعوامل المفسرة لهذا الانتعاش" الأورو"انتعاش اقتصاد منطقة مظاهر :  6من الوثيقة أـ   
 العوامل المفسرة لانتعاش نسبة نمو الناتج الداخلي الإجمالي لليابان، : 3من الوثيقة ـ  ب  

 ؛    "أسيان"والعامل المفسر لاستمرار النمو المرتفع في بعض دول         
 .مظاهر انكماش الاقتصاد البرازيلي والعوامل المفسرة لهذا الانكماش :2ج ـ من الوثيقة  

           
                             .                                                                                      معيقات الاندماج الشامل للاتحاد الأوروبيفيها ( ين)فقرة تبرز  ،نطلاقا من مكتسباتكا ،( ي) ـ اكتب2

                                            (ن6)
 

 

 

 

 

 

 
 (01/01) موضوع مقالي :مادة التاريخ 

  : الموضوعين الآتيين من حدوافي   ، حسب اختيارك،(ي) اكتب
 

 الموضوع الأول: 

تشهههد البرازيههل مشههكلات عميقههة فههي اقتصههادها، ولاسههيما فضههائا الفسههاد الضههخمة التههي طالههت شههركة الههنفط « 
فبعهد سهنوات متتاليهة مهن النمهو، عهادت البرازيهل . وامتدت إلى شركات كبرى أخرى وإلى الأوساط السياسهية ،الوطنية

وتشهههد الصههناعات  ...وتراجههع الثقههة فههي الأعمههال التجاريههة لتسههجل انكماشهها حههادا مههدفوعا بههتقلس معههدلات الاسههتهلا 
فاتخهذت مها يقهرب مهن ثلثهي الشهركات فهي الصهناعات التحويليهة  ...البرازيلية عددا من التحديات خلال الفترة الراهنهة 

فهي وتشهد صناعات الصلب والصناعات التحويلية أكبهر أزمهة  ... العمالتسريا خطوات للحد من الإنتاج بما في ذلك 
 » ...وكذلك الشأن بالنسبة لصناعة السيارات وشركات البناء ،تاريخها

بتهاري   03331عهدد  ،، جريدة الشهرق الأوسهط"البرازيل عملاق اقتصادي بين مطرقة التقشف وسندان الركود" ،الخولي أسماء
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3        
خلفت الحرب العالمية الثانية نتائج سياسية مهدت لبروز نظام القطبية الثنائية الذي تأرجحت فيه العلاقات 

 .الدولية بين الحرب الباردة والتعايش السلمي
 

 :فيه( ين)موضوعا مقاليا تبرز( ي)أكتب 
  ؛القطبية الثنائية نظام بروزالنتائج السياسية للحرب العالمية الثانية وظروف 
 مظاهر الحرب الباردة الأولى وأزماتها؛ 

 تخللتهايش السلمي والأزمات التي مظاهر التع. 
 

 

  الثانيالموضوع: 
ت جزءا من العالم الثالث الذي واجه ربحرر من الاستعمار الأجنبي، واعتُ نجحت بلدان المغرب الكبير في الت

 .مشاكل عديدة غداة الاستقلال
 

 :فيه( ين)موضوعا مقاليا تبرز( ي)أكتب 
  بعد نهاية الحرب العالمية الثانية؛وليبيا وتونس  من الجزائر الاستقلالية بكللحركات اخصائس 

 ؛0122إلى  0122منذ ستقلال الكفاح الوطني للمغرب من أجل الا تطور 
 ن العالم الثالث غداة الاستقلالمشاكل بلدا. 
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 المركز الوطني للتقويم 

 والتوجيهوالامتحانات 

 الامتحان الوطني الموحد للبكالوريا

 2O16 لدورة العاديةا

  - الموضوع -
 NS06 

 التاريخ والجغرافيا

 داب والعلوم الإنسانية مسلك الآداب شعبة الآ

المادة

 لمسلكا أو  الشعبة

 مدة الإنجاز

 المعامل

3 

3 

   

  

  

 

 

 

 

 (01/01) الاشتغال بوثائق: مادة الجغرافيا 
 .بتمعن الوثائق الأربع الآتية من أجل إنجاز المطلوب (ي) اقرأ         

 
 .1102إلى  1100 منالعالم لبعض القوى الاقتصادية في  )%(بـ الناتج الداخلي الإجمالي نسبة نمو تطور  :1الوثيقة 

الاقتصادية القوى 4100 4104 4102 4102 2015  
  ةالأمريكي الولايات المتحدة 1,6 2,3 2,2 1,4 2,4
 فرنسا 2,1 0,2 0,7 0,2 1,1

 الصين 9,5 7,8 7,7 7,3 6,9

 كوريا الجنوبية 3,7 2,3 2,9 3,3 2,6
 

La Banque Scotia, 2016,  Analyse économique mondiale, Prévisions mondiales actualisées, Toronto (Ontario) Canada p. 3 

 :2الوثيقة 

  

 

 

 

 

 

 :3الوثيقة 

 

 

 

 

 

 

 

استفاد   ،ففي مستهل هذه السنة ؛(6102سنة  %2)متوسطة لكنها مشجعة " الأورو"بقيت نسبة النمو بمنطقة « 
المُدَعَّم من مجموعة من العوامل من بينها انخفاض أسعار النفط، ذلك أن القطاع الصناعي " الأورو"اقتصاد منطقة 
رت د  يرة نمو القروض تتسارع وقُ ت، وبدأت و"الأورو"نطقة ا، فانتعش الاستثمار في معظم دول ملحوظسجل نموا م

 .6106وهي أدنى نسبة منذ بداية ،  %10,8وتراجعت نسبة البطالة إلى  ،خلال شهر دجنبر %0,2نسبة التضخم في 
« 

Conjoncture économique et marchés financiers, janvier 2016, Humanis, 7/1/2016, p. 5 
https://docs.interexpansion.fr/DossierMensuelConjoncture.pdf  
 

وقع أن تبلغ تَ ويُ ، 6102في  %0,6إلى  6102سنة    %0,1- من  في اليابانالإجمالي الداخلي ارتفعت نسبة الناتج « 
الحقيقية وارتفاع أسعار الأسهم نتيجة  را الانتعاش التدريجي بالزيادة في الأجور هذسَّ فَ ويُ . 6102في  1,0%
 ...فضلا عن انخفاض أسعار النفط والمواد الأساسية ،البنك الياباني اقام بهمالية التي ال تالتسهيلا

بسبب  (6102) السنةندونيسيا ستعرفان تباطؤا في نموهما خلال هذه أزيا ويالمف ،"سيانأ"بالنسبة لمجموعة أما     
  » .مقابل ذلك ستعرف الطايلاند والفلبين والفيتنام نموا مرتفعا بفضل تراجع أثمنة النفط  ،تدهور شروط الصرف

Fonds  Monétaire  International, Perspectives de l’économie mondiale : L’ajustement au repli des prix des produits de 
base, Octobre 2015, pp. 14-15 
 

https://docs.interexpansion.fr/DossierMensuelConjoncture.pdf
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 :4الوثيقة 

 

 

 

 

 
 

 

 

 :المطلوب
                                                                                                                                                                                      (ن3) .                                      منحنىبال مبيان إلى 0الواردة في الوثيقة المعطيات ( ي)ـ حول 0

                                                                                                                     

.                                                                                                                      في المبيان الذي أنجزته للقوى الاقتصادية الممثلةاتج الداخلي الإجمالي الن تطور نمو وتيرة (ي) صفـ 6
                                                                                               (ن6)

                                                                                                                                                                                                                                                                                  
                                                                                                                                                                                                                                                                                                               ( ن3)                                                                                 : من الوثائق ما يأتي (ي)استخرج  ـ3

 ؛والعوامل المفسرة لهذا الانتعاش" الأورو"انتعاش اقتصاد منطقة مظاهر :  6من الوثيقة أـ   
 العوامل المفسرة لانتعاش نسبة نمو الناتج الداخلي الإجمالي لليابان، : 3من الوثيقة ـ  ب  

 ؛    "أسيان"والعامل المفسر لاستمرار النمو المرتفع في بعض دول         
 .مظاهر انكماش الاقتصاد البرازيلي والعوامل المفسرة لهذا الانكماش :2ج ـ من الوثيقة  

           
                             .                                                                                      معيقات الاندماج الشامل للاتحاد الأوروبيفيها ( ين)فقرة تبرز  ،نطلاقا من مكتسباتكا ،( ي) ـ اكتب2

                                            (ن6)
 

 

 

 

 

 

 
 (01/01) موضوع مقالي :مادة التاريخ 

  : الموضوعين الآتيين من حدوافي   ، حسب اختيارك،(ي) اكتب
 

 الموضوع الأول: 

تشهههد البرازيههل مشههكلات عميقههة فههي اقتصههادها، ولاسههيما فضههائا الفسههاد الضههخمة التههي طالههت شههركة الههنفط « 
فبعهد سهنوات متتاليهة مهن النمهو، عهادت البرازيهل . وامتدت إلى شركات كبرى أخرى وإلى الأوساط السياسهية ،الوطنية

وتشهههد الصههناعات  ...وتراجههع الثقههة فههي الأعمههال التجاريههة لتسههجل انكماشهها حههادا مههدفوعا بههتقلس معههدلات الاسههتهلا 
فاتخهذت مها يقهرب مهن ثلثهي الشهركات فهي الصهناعات التحويليهة  ...البرازيلية عددا من التحديات خلال الفترة الراهنهة 

فهي وتشهد صناعات الصلب والصناعات التحويلية أكبهر أزمهة  ... العمالتسريا خطوات للحد من الإنتاج بما في ذلك 
 » ...وكذلك الشأن بالنسبة لصناعة السيارات وشركات البناء ،تاريخها

بتهاري   03331عهدد  ،، جريدة الشهرق الأوسهط"البرازيل عملاق اقتصادي بين مطرقة التقشف وسندان الركود" ،الخولي أسماء
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خلفت الحرب العالمية الثانية نتائج سياسية مهدت لبروز نظام القطبية الثنائية الذي تأرجحت فيه العلاقات 

 .الدولية بين الحرب الباردة والتعايش السلمي
 

 :فيه( ين)موضوعا مقاليا تبرز( ي)أكتب 
  ؛القطبية الثنائية نظام بروزالنتائج السياسية للحرب العالمية الثانية وظروف 
 مظاهر الحرب الباردة الأولى وأزماتها؛ 

 تخللتهايش السلمي والأزمات التي مظاهر التع. 
 

 

  الثانيالموضوع: 
ت جزءا من العالم الثالث الذي واجه ربحرر من الاستعمار الأجنبي، واعتُ نجحت بلدان المغرب الكبير في الت

 .مشاكل عديدة غداة الاستقلال
 

 :فيه( ين)موضوعا مقاليا تبرز( ي)أكتب 
  بعد نهاية الحرب العالمية الثانية؛وليبيا وتونس  من الجزائر الاستقلالية بكللحركات اخصائس 

 ؛0122إلى  0122منذ ستقلال الكفاح الوطني للمغرب من أجل الا تطور 
 ن العالم الثالث غداة الاستقلالمشاكل بلدا. 
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3 

 

 

   

  

  

 

 

 

سلم 
 التنقيط

 عناصر الإجابة
 

 
 ن 3

 

 ن 2
 

 

 
ن 3

 توزع
 :كالآتي

 (ن1)
 

 
 

 

 (ن1)

 
 

 
 

 
 (ن1)

 
 

 

 
 

 ن2
 

 

 

 

 01/01الاشتغال بوثائق: مادة الجغرافيا 

 .(ـ المقياس مفتاحالعنوان ـ ال) تراعى فيه شروط الإنجاز: التحويل إلى مبيان بالمنحنىـ 0
 

  :الممثلة  في المبيانقوى الاقتصادية للالداخلي الإجمالي  نمو الناتجوتيرة تطور  وصف ـ  2

حسب كل  الوصف الجزئيلوتيرة تطور نمو الناتج الداخلي الإجمالي أو  الوصف العامالأجوبة التي تفيد بل تق
 . قوة على حدة 

                                                                                                         :ـ استخراج معطيات من الوثائق3
 :والعوامل المفسرة لهذا الانتعاش" الأورو"مظاهر انتعاش اقتصاد منطقة : 2 قةمن الوثيأـ 
 تراجع نسبة  -تزايد نسبة القروض –انتعاش الاستثمار  –نسبة نمو متوسطة ومشجعة : المظاهر

 .تراجع نسبة التضخم -البطالة

  يلقطاع الصناعاـ دعم  تراجع أسعار النفط وتشجيع الاستثمار: العوامل المفسرة. 
العامل المفسر العوامل المفسرة لانتعاش نسبة نمو الناتج الداخلي الإجمالي لليابان و: 3من الوثيقة ب ـ 

 :"أسيان"بعض دول لاستمرار النمو المرتفع في 
 مواد لانخفاض أسعار النفط وا -عار الأسهم سارتفاع أ -الزيادة في الأجور  -التسهيلات المالية : يابانال

 الأساسية؛ 

 تراجع أسعار النفط  :"أسيان"دول  بعض. 
  :وتفسيره  يالبرازيل الاقتصادمظاهر انكماش : 4من الوثيقة   ـج 

 أزمة الصناعات الثقيلة والتحويلية -حاد في الاقتصاد  تراجع :مظاهر الانكماش. 
 ةتراجع الثقة في الأعمال التجاري -الاستهلاك  معدلات تقلص –فضائح الفساد  :العوامل المفسرة. 

 :بما يفيدالأوروبي معيقات الاندماج الشامل للاتحاد إلى أن يشير ( ة)ينُتظر من المترشح: كتابة فقرةـ  4
 ـ تفاوت التنمية الاقتصادية بين الدول الأعضاء؛

 .ـ عدم انخراط مجموعة من الدول الأعضاء في منطقة الأورو
 
 
 

 

 01/01 موضوع مقالي: مادة التاريخ  
 الموضوع الأول : 
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3        
 

 

 ن 2
 توزع

 :كالآتي
 (ن 1) 
 (ن5.0) 
 (ن5.0) 

 
 
 ن7

 توزع
 :كالآتي

 

 
 (ن3)

 

 

 

 

 (ن2)

 

 
 

 

 (ن2)

 

 

 

 ن 0

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :بناء على ثلاثة مستويات( ة)قوم إنجاز المترشح ي

 .الجانب المنهجي: المستوى الأول
 مناسبة؛تأطير الموضوع زمنيا ومجاليا وموضوعاتيا، وطرح أسئلة : المقدمة المناسبة 
 المطروحة؛الأسئلة  تجيب عنفقرات  منعرض تحليلي : التصميم المناسب 
 موضوع على امتدادات تاريخية لاحقةاستخلاص عام مع فتح ال: الخاتمة المناسبة. 

 

 .الجانب المعرفي : المستوى الثاني
  ينبغي التعامل في تقويم الجانب المعرفي باستحضار العناصر الأساسية دون التقيد : هام جدا

 .بالجزئيات

 :بما يفيدأن يبرز ( ة)ينتظر من المترشح: الفقرة الأولى
 تغير الخريطة السياسية لأورباـ تأسيس هيئة الأمم المتحدة ـ  :النتائج السياسية للحرب العالمية الثانية

 .لعالمابروز قوتين عظميين متنافستين ـ تصاعد حركات التحرر في 
 سياسة المد الشيوعي من الجانب السوفييتي وسياسة احتواء هذا المد  :ظروف بروز نظام القطبية الثنائية

 .بالتالي بروز كتلتين غربية وأخرى شرقيةو "مارشال"من الجانب الأمريكي بواسطة مشروع 
 :بما يفيدأن يبرز ( ة)ينتظر من المترشح :الفقرة الثانية

 مؤسسات ـ  ة متعارضةمنظمات اقتصاديـ تكوين الأحلاف العسكرية  :مظاهر الحرب الباردة الأولى
 .لالسياسة الاستقطاب تجاه البلدان الحديثة العهد بالاستقـ الدعاية والحرب الإعلامية 

  الأزمة الكوريةـ الأولى أزمة برلين : أزمات الحرب الباردة الأولى. 
 
 

 :بما يفيد، ايش السلمي والأزمات التي تخللتهأن يبرز مظاهر التع( ة)الفقرة الثالثة ينتظر من المترشح
المنافسات  -غزو الفضاء والبحث العلمي -فكرة التنافس دون استعمال القوة في المجال الاقتصادي ـ 

  .النوويالتفاهم في موضوع الحد من التسلح  -الرياضية 
 .ـ حرب الفيتنام  أزمة البترولـ ربيع براغ ـ الأزمة الكوبية أزمة برلين الثانية ـ  :أزمات هذه المرحلة ـ 

 

 .الجانب الشكلي: لثالمستوى الثا
 ـ لغة سليمة من الأخطاء؛

 ـ خط واضح ومقروء؛ 
 .ـ شكل مقبول في تقديم المنتوج

  ما يأتي( ة)المصحح( ة)يتعين على السيد: هام جدا: 
 أمام النقطة الممنوحة لتصميم الموضوع؛[ ت]ـ كتابة اختصار

 .أمام النقطة الممنوحة للجانب الشكلي.[ ش.ج]ـ كتابة اختصار

 
 الثانيموضوع ال  

 :بناء على ثلاثة مستويات( ة)يقوم إنجاز المترشح 

 .الجانب المنهجي: المستوى الأول
 مناسبة؛تأطير الموضوع زمنيا ومجاليا وموضوعاتيا، وطرح أسئلة : المقدمة المناسبة 
 المطروحة؛الأسئلة  تجيب عنفقرات  منعرض تحليلي : التصميم المناسب 
 ص عام مع فتح الموضوع على امتدادات تاريخية لاحقةاستخلا: الخاتمة المناسبة. 
 

 .يالجانب المعرف: المستوى الثاني
  ينبغي التعامل في تقويم الجانب المعرفي باستحضار العناصر الأساسية دون التقيد : هام جدا

 .بالجزئيات
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 ن 2

 توزع

 :كالآتي
 (ن 1) 
 (ن5.0) 
 (ن5.0) 
 
 
 
 

 

 ن7
 زعتو

 :كالآتي
 (ن2) 

 
 

 

 

 (ن3)

 
 

 

 

 (ن2)

 

 

 ن 0

 
 

 

 :العالمية الثانية بعد الحرب وتونس وليبيا لحركات الاستقلالية بكل من الجزائراخصائص : الفقرة الأولى
 بما يفيد (إما بصيغة تركيبية أو مفككة)أن يبرز خصائص هذه الحركات ( ة)ينتظر من المترشح: 

 -الحرب العالمية الثانية  بعدالمطالبة بالاستقلال  -بآثار الاستغلال الاستعماري على شعوب المنطقة هاارتباط
مع تقديم ، ث أي العمل السياسي والنقابي والعمل المسلحالتشابه في بعض وسائل الكفاح الوطني بالبلدان الثلا

 .أمثلة
 

 0491إلى سنة  0444 الاستقلال منذتطور الكفاح الوطني للمغرب من أجل : الفقرة الثانية
 أن يبرز  المحطات الأساسية في هذا الكفاح بما يفيد( ة)ينتظر من المترشح: 

ـ 1441زيارة طنجة  -تنسيق بين الحركة الوطنية والقصر ال - 1444يناير  11عريضة المطالبة بالاستقلال  
ـ ( ثورة الملك والشعب) 1403الحركة الفدائية بعد نفي السلطان  -1441لجنة تحرير المغرب العربي منذ 

 .ـ استقلال المغرب" إكس ليبان"مفاوضات  -تنظيم مظاهرات ضد سلطات الحماية 

 بما يفيد غداة الاستقلال  مشاكل بلدان العالم الثالثبرز أن ي( ة)ينتظر من المترشح: الفقرة الثالثة: 
التدخل الأجنبي في شؤون بلدان  –عدم الاستقرار السياسي  –الصراعات الحدودية الموروثة عن الاستعمار 

 ..مشاكل اجتماعية –ارتفاع المديونية الخارجية  –الثقل الديموغرافي  –التبعية الاقتصادية  –العالم  الثالث 
 
 

 .الجانب الشكلي: المستوى الثالث
 .ـ خط واضح ومقروء ـ شكل مقبول في تقديم المنتوج ـ لغة سليمة من الأخطاء

  ما يأتي( ة)المصحح( ة)يتعين على السيد: هام جدا: 
 أمام النقطة الممنوحة لتصميم الموضوع؛[ ت]ـ كتابة اختصار

 .كليأمام النقطة الممنوحة للجانب الش.[ ش.ج]ـ كتابة اختصار
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